

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración, Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SIN NOVEDAD

Parte oficial del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia, alcanzando los muelles y tinglados.

Salamanca, 19 de Octubre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MERENO.

Nota de la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria

Ante la labor patriótica, generosa y eficaz que prestan a nuestros gloriosos caballeros mutilados, la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Ministerio de Instrucción Pública y otras entidades y particulares, organizando con la mayor intensidad y entusiasmo escuelas y academias para heridos y mutilados de guerra, en las que por los servicios de la cultura se alcanza el de tanta trascendencia e importancia en el porvenir de nuestros caballeros mutilados, como es el de ponerlos en condiciones de optar a los destinos que exigen no ser analfabetos, la Dirección de Mutilados, con su general-jefe, se permite dirigirse a todos cuantos puedan cooperar en la amplia marcha de las escuelas ya organizadas y a la creación lo más pronto posible de otras similares y con iguales fines que de ellas ha de emanar la más importante eficacia del premio que de la paz y de su Caudillo Franco van a recibir nuestros mutilados. Porque la realidad va presentando el hecho que los destinos que les corresponden a los analfabetos como es lógico y natural, son los que tienen más modesta dotación de sueldos y salarios y es enorme el número de los que en ellos no se alcanzan el salario necesario para mantener a un hombre solo, y mucho menos al que tenga constituida una familia.

Por lo dicho, a más de otras lógicas razones, la Dirección ruega con el mayor interés, invocando el amor y patriotismo de los españoles para nuestros soldados: la creación en todas las provincias y lugares de escuelas y pide la labor individual de enseñanza por los particulares, incluyendo en altísimo lugar a nuestras mujeres españolas, para la nueva empresa de la enseñanza a nuestros gloriosos caballeros mutilados por la Patria.

Siempre el conquistador tuvo a su lado la figura del civilizador: el Misionero. La espada conquista, la Cruz civiliza... Propaga el DIA MISIONAL.

¡Ha muerto el general García Alvarez!



Ya en máquina el presente número, llegó a nuestra Redacción la dolorosa noticia de la muerte del excelentísimo señor don Manuel García Alvarez, general gobernador militar de esta plaza y provincia.

Desde hace unos días, la enfermedad que aquejaba al ilustre soldado se había agravado considerablemente, pero se abrigaba una ligera esperanza de poder salvarle la vida. Desgraciadamente, los esfuerzos realizados por los médicos que le asistían han resultado estériles, y el heroico general entregaba su alma a Dios esta madrugada, rodeado de sus familiares y de algunos amigos de su intimidad.

La muerte del general García Alvarez, cuando sea conocida en Salamanca, causará general sentimiento; porque Salamanca entera quería y respetaba a su gobernador militar, ya que a él debe la ciudad y la provincia eterno reconocimiento por la participación que tuvo en el glorioso Movimiento Nacional desde su iniciación.

La profunda pena que nos embarga en estos momentos nos impide estudiar con la amplitud debida—que habremos de hacer en nuestro próximo número—la relevante personalidad del ilustre finado. Sirvan estas breves líneas, de expresión sincera de nuestra condolencia, testimonio del sentimiento unánime que en Salamanca ha de producir la muerte del ilustre general, y acepten las su desconsolada esposa, la excelentísima señora doña Julia Panadero; hijos, hijo político, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás distinguida familia, como lenitivo al dolor por la pérdida irreparable que sufren.

LA SITUACION EN PALESTINA

Las tropas británicas comenzaron ayer el ataque al barrio antiguo de Jerusalén, principal centro de resistencia árabe

Otro de los batallones ha ocupado El Embajador extraordinario del Manchukuo presenta sus cartas credenciales a S. E. el Generalísimo Franco

VISION DE CONJUNTO

Hace pocos meses podía hablarse de un levantamiento árabe en Palestina, pero actualmente esta palabra resulta inexpressiva para describir lo que ocurre en aquella inquieta región. Hoy ya no pueda hablarse de que unas tribus árabes se hayan sublevado o de que unos grupos nacionalistas hayan emprendido una guerra de rebelión, la lucha que se desarrolla en las márgenes del Jordán tiene todas las características de ser la de un pueblo que defiende su vida o su derecho a ella. La Tierra Prometida ha entrado en una fase de guerra civil, aunque ésta se desenvuelva con todos los rasgos de anarquía y de terror.

Actualmente hay unos 7.000 francotiradores entre los nacionalistas árabes, distribuidos en cuatro grupos, de los cuales, el primero actúa en la región comprendida entre Haifa y Nazareth, el segundo, en el llamado triángulo del terror, que se extiende entre Nablus, Tulkarem y Djenin, el tercero, entre Jaffa y Jerusalén, y el cuarto, al sur de Palestina, en los alrededores de Hebrón. Todos ellos actúan bajo la dirección de un Cuartel general que, aunque cambia de residencia, podría localizarse cerca de Nablus.

A pesar de la colaboración activa de estos 7.000 guerreros, la eficacia del ejército árabe no radica en ellos, sino en las innumerables personas de toda confianza que viven entre los elementos policíacos de Palestina y en los distintos organismos oficiales. La ayuda de éstos es menos espectacular, pero no menos eficaz, y gracias a ella están informadas las tropas nacionalistas de choque de los movimientos de los soldados británicos, realizando sus golpes de mano sobre puntos indefensos.

Por el otro lado, las fuerzas inglesas destacadas en Palestina, que tratan de dominar este movimiento insurreccional, se calculan en unos 10.000 a 18.000 hombres, a los que hay que añadir de 4.000 a 6.000 policías procedentes de la población inglesa, árabe y judía. Los árabes encuadrados en la organización policíaca no parecen que merezcan la confianza de las autoridades, y se piensa en irlos sustituyendo por ingleses. Este aumento del descontento general hace cada vez más difícil la gestión de las autoridades y organismos del mando británico. Porque en la propia Inglaterra son ya legión los ciudadanos del país que se preguntan

configuración del terreno. Los árabes se mantienen en posiciones montañosas, y al sacar a las tropas inglesas de la parte llana, dificultan e impiden el despliegue eficaz de sus efectivos. Los árabes no han caído en el error de los abisinios, que se empeñaron en organizar un ejército "a la europea" y proyectaron encuentros frontales con el ejército italiano, que fueron para los nativos de Abisinia y para sus consejeros técnicos un descalabro.

Para contrarrestar esto, las autoridades británicas se entregan a un sistema de represalias que haga sentir a la población árabe la dura ley de la guerra. Y se emprenden detenciones colectivas. Cuando se da un caso de agresión a las tropas inglesas, a funcionarios británicos o suceden actos de sabotaje, si los autores no son habidos, que es lo más frecuente, la responsabilidad se diluye entre la población árabe, que expía de esta manera las transgresiones cometidas. Las penas impuestas son pecuniarias en los casos de sabotaje y de horca en los de agresiones que produzcan víctimas, sin olvidar la destrucción de las viviendas de los presuntos autores o sospechosos, a veces ajenos a los hechos ocurridos. Se trata de causar un daño efectivo a la población árabe, y hoy apenas si existe una sola localidad en Palestina que no haya sido sancionada con penas pecuniarias, y no pocos Ayuntamientos se hallan arruinados al presente. No representa menos el número de casas destruidas en cumplimiento de castigos impuestos por las autoridades, calculándose que ascienden a 1.500 las casas que han sido voladas.

Las precauciones son tan rigurosas, que los automóviles que circulan por la región son detenidos innumerables veces, registrados hasta el último rincón, y la mayoría de ellos tienen sus vestiduras desgarradas para buscar armas. Igual podría decirse de los campesinos dedicados al transporte de víveres a los mercados, que no pocas veces ven arrojada al suelo su mercancía. Todas estas medidas han enajenado la simpatía de los ingleses incluso entre la población neutral que nada tiene que ver en el conflicto. Este aumento del descontento general hace cada vez más difícil la gestión de las autoridades y organismos del mando británico. Porque en la propia Inglaterra son ya legión los ciudadanos del país que se preguntan

cuáles son los motivos de este contienda y que a medida que pasa el tiempo se sienten más desintencionados de ella.

Jerusalén. — Las autoridades inglesas decidieron hoy lanzar todas las tropas disponibles y aviación sobre el barrio antiguo de Jerusalén, a fin de terminar con uno de los centros de resistencia principales de los árabes.

Se teme que la acción se convierta en la batalla más sangrienta registrada en Palestina desde el establecimiento del mandato británico.

La ocupación de la vieja ciudad se realizará en fases sucesivas, por ser el terreno muy difícil y existir subterráneos de gran profundidad, sólo conocidos por los árabes.

Jerusalén. — Las tropas británicas, que cercaron esta mañana el casco de Jerusalén, han comenzado a forzar todas las puertas para apoderarse del barrio.

Unos aviones cruzan continuamente, a poca altura, por encima de la zona de operaciones, mientras que la Policía inglesa y judía ocupa las calles de los demás barrios y de los suburbios.

Las calles que conducen al casco antiguo están cerradas con fuertes alambradas y nidos de ametralladoras.

Jerusalén. — Desde el atardecer, el tercer batallón de Coldstream empezó a realizar las operaciones en el antiguo barrio amurallado de Jerusalén.

Los soldados van provistos de ametralladoras.

Otro de los batallones ha ocupado la cima del monte de los Olivos, que domina la zona de la mezquita.

Las tropas tienen que hacer frente a las barricadas levantadas en las calles y a los tiradores empleados en puntos estratégicos.

Londres. — Los periódicos de la tarde publican en lugares destacados la noticia de que las tropas inglesas han empezado el ataque a la antigua ciudad de Jerusalén, usando bombas y ametralladoras.

A la una de la tarde habían muerto nueve árabes.

Los periódicos dicen además que en Akre se ha hecho una "razzia", en la que han muerto bastantes árabes.

Jerusalén. — Desde el atardecer, el tercer batallón de Coldstream empezó a realizar las operaciones en el antiguo barrio amurallado de Jerusalén.

Los soldados van provistos de ametralladoras.

Otro de los batallones ha ocupado la cima del monte de los Olivos, que domina la zona de la mezquita.

Las tropas tienen que hacer frente a las barricadas levantadas en las calles y a los tiradores empleados en puntos estratégicos.

Londres. — Los periódicos de la tarde publican en lugares destacados la noticia de que las tropas inglesas han empezado el ataque a la antigua ciudad de Jerusalén, usando bombas y ametralladoras.

A la una de la tarde habían muerto nueve árabes.

Los periódicos dicen además que en Akre se ha hecho una "razzia", en la que han muerto bastantes árabes.

Jerusalén. — Desde el atardecer, el tercer batallón de Coldstream empezó a realizar las operaciones en el antiguo barrio amurallado de Jerusalén.

Los soldados van provistos de ametralladoras.

Otro de los batallones ha ocupado la cima del monte de los Olivos, que domina la zona de la mezquita.

Las tropas tienen que hacer frente a las barricadas levantadas en las calles y a los tiradores empleados en puntos estratégicos.

Londres. — Los periódicos de la tarde publican en lugares destacados la noticia de que las tropas inglesas han empezado el ataque a la antigua ciudad de Jerusalén, usando bombas y ametralladoras.

A la una de la tarde habían muerto nueve árabes.

Los periódicos dicen además que en Akre se ha hecho una "razzia", en la que han muerto bastantes árabes.

Jerusalén. — Desde el atardecer, el tercer batallón de Coldstream empezó a realizar las operaciones en el antiguo barrio amurallado de Jerusalén.

El Embajador extraordinario del Manchukuo presenta sus cartas credenciales a S. E. el Generalísimo Franco



Pu Yi Emperador del Manchukuo

Burgos.—Esta mañana se celebró en la residencia de Su Excelencia el Generalísimo el acto de la presentación de cartas credenciales del embajador extraordinario del Manchukuo.

Las calles que había de recorrer la comitiva estaban enarenadas, y en las aceras de las calles y en los andenes del Paseo del Espolón y Paseo de la Isla, se congregó la muchedumbre.

Poco antes de las once, el primer introductor de embajadores, señor Barón de las Torres, recogió al embajador extraordinario señor Yun-Chic, y se dirigió a la residencia de Su Excelencia escoltados por la Guardia Jalfiana y seguidos del séquito de la misión manchú.

En el parque de la residencia se hallaba formada la guardia, así como la escolta mora del jefe del Estado. La banda militar interpretó el himno manchú, a la llegada de la comitiva.

El embajador extraordinario, acompañado por el Barón de las Torres y séquito, penetraron en la residencia del Generalísimo. En el salón situado a la izquierda de la puerta principal, les esperaba S. E. el jefe del Estado, a quien acompañaba el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana; el jefe de E. M. del Cuartel General del Generalísimo, señor Martí, Moreno y ayudantes.

El representante del Manchukuo presentó sus cartas credenciales a S. E. el Generalísimo, manteniendo luego una breve conversación con el Caudillo, por medio del intérprete de la Legación del Japon, secretario de embajada, señor Takaoka.

El embajador hizo la presentación al Generalísimo de los restantes miembros de la Misión.

Terminados estos actos, el embajador y su séquito se retiraron de la residencia a los acordes del Himno Nacional, en compañía del primer introductor de embajadores y escoltados, como a la llegada, por la Guardia Jalfiana.

El pueblo burgalés aplaudió calurosamente a los representantes del Manchukuo, expresando así la amistad cordial que existe entre la España Nacional y el pueblo que representan los ilustres diplomáticos, cuyo jefe presentó sus cartas credenciales al Generalísimo en la mañana de hoy.

En Haifa también se han registrado incidentes graves.

Londres. — La sesión de esta mañana del Consejo de ministros, bajo la presidencia de Chamberlain, se ha referido, según informaciones oficiales, especialmente a la cuestión de Palestina.

El Consejo ha decidido proceder a una campaña enérgica contra los insurgentes y examinar un nuevo plan que, abandonando el proyecto de reparto, prevé la constitución de un Estado árabe-judío, bajo la influencia de Gran Bretaña, y la prohibición, por lo menos temporal, de la inmigración judía. (Stéfani)

El Gran Consejo Fascista celebra su cuarta reunión de Octubre

Y prueba una interesante orden del día, entre la que figura la reforma de la segunda enseñanza

Roma.—El Gran Consejo Fascista celebró anoche su cuarta reunión de la sesión de Octubre.

Al empezar los trabajos, Duce declaró adherirse plenamente a las decisiones respecto al problema de la raza, adoptadas en la sesión del 6 de Octubre a la que no pudo asistir.

A continuación, el secretario del partido fascista hizo una relación sobre las actividades del Partido y asociaciones, que de él dependen.

El Duce comentó los puntos más importantes de esta relación haciendo observar la actividad compleja y la eficiencia alcanzada en los diversos dominios, hablando seguidamente sobre la situación política interior del país.

El Gran Consejo aprobó una orden del día en la que se hace observar especialmente que el partido fascista lleva a cabo cada vez más su labor de instrumento revolucionario, para la adhesión y participación del pueblo consciente en la vida del Estado.

Destaca la labor confiada a la juventud italiana del Lictor, según el espíritu de la revolución de los Camisas Negras y la misión histórica del Imperio renovador de Roma.

Finalmente, señala que el partido ha hecho una amplia llamada a las juventudes universitarias fascistas, para alimentar los cuadros de las organizaciones del régimen con el fin de preparar los nuevos dirigentes de la nación.

Comisión local de Subsidio al Combatiente. Salamanca

Por ignorar el domicilio de doña Amalia Barrientos Corral, por un asunto relacionado con el Subsidio, se interesa que la mencionada se presente en la Oficina, calle José Antonio Primo de Rivera, número 5.

Salamanca, 19 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

El gesto magnífico del Caudillo sólo es posible cuando se tiene la seguridad absoluta del triunfo.

La beligerancia, un derecho; la mediación, un crimen

Esta guerra de España ofrecerá a la Historia el caso peregrino de que después de dos años de lucha, para nosotros siempre victoriosos, todavía se haya negado por algunas potencias al contendiente más fuerte el derecho de beligerancia.

Negativa tan contumaz hace que se nos considere, en el campo del llamado Derecho Internacional, como unos insurgentes que desconociesen las leyes de la guerra.

Porque ésta tiene sus leyes, y es imposible prescindir de ellas si se quiere gozar del derecho a ser considerado como beligerante, según la doctrina internacional admitida, indiscutida e indiscutible. Pero nadie podrá probar que las hemos infringido desde que la guerra se inició, en un lapso de tiempo más que suficiente para que haya podido apreciarse nuestra conducta recta, digna, caballerosa y noble en el empleo de las armas y recursos de la contienda bélica.

Hemos topado con otro aspecto importantísimo de la beligerancia. Para tener derecho a ésta en una guerra civil—dejémosla encuadrada jurídicamente ahí, aunque históricamente resultará estrecho el marco—, no basta levantarse contra el poder constituido. Grocio, fundador del derecho internacional moderno, y con él todos los internacionales, en unánime y extraña coincidencia, exigen el transcurso de cierto período de tiempo durante el cual los sublevados acrediten poseer una eficiente y duradera organización.

Y ¿no lleva la España Nacional más de dos años viviendo prósperamente? ¿No sostiene una guerra que es modelo de técnica y admiración de expertos? ¿No cuenta con un poder jurídico perfecto? ¿No ha mejorado incluso el tenor de vida en medio de las calamidades inherentes a todo conflicto armado? ¿No tiene un vasto territorio, más extenso que el dominado por los rojos, en el cual impera su Caudillo Franco, aclamado y asistido por una opinión densa, entusiasta, cálida y fervorosa? Entonces, ¿a qué se espera para reconocerles el derecho de beligerancia?

Se quiere, por el contrario, en determinados medios, una mediación que ponga fin a la guerra de España. Semejante intervención, pedida desde

la zona roja cuando nuestro éxito puede ser apreciado hasta por los que padecen parálisis intelectual, solicitada cuando ya la victoria entona su canto triunfal, es del género bufo.

Quiénes piden la mediación no han advertido que esta guerra no es una de tantas, tras de cuyo final siguen observándose las normas de la cortesía internacional o de la convivencia, según sean exteriores o civiles. Aquí, en nuestro caso, es imposible transigir. La guerra de España constituye, en palabras del Generalísimo, la coronación de un proceso histórico en la lucha de la Patria contra la anti-Patria, de la unidad con la secesión, de la moral con el crimen.

La mediación para un arreglo que excluya la rendición sin condiciones, jamás. ¿Quiere lanzarse a España a una aventura en que el honrado haya de convivir con el criminal, o el patriota con el traidor? Pues ello equivaldría, por implicar el aniquilamiento de España como potencia civilizada y cristiana, a imitar al doctor de que nos habla Sören Kierkegaard, que si con su medicina extirpaba la enfermedad, quitaba a la par la vida al enfermo.

No es esa la solución que conjuntamente exigen los derechos de la España Nacional y la hora solemne del mundo, hora de vigorosa defensa y robustecimiento de la justicia internacional.

Cada momento tiene sus exigencias, y el actual demanda y exige con imperio y urgencia la reparación del error que con España se ha cometido. Concedásenos el derecho de beligerancia, y se habrá rendido el acatamiento que es obligado a las normas jurídicas internacionales.

Dentro de éstas hemos venido razonando para que se nos otorgue, no gratuitamente y por título de donación, lo que en justa litis se nos debe. Pero tampoco puede olvidarse que nuestra guerra es lucha por la cultura universal. Tal aspecto, que rebasa la órbita del estricto campo jurídico, reclama también la atención del mundo entero. Porque importa a toda la Humanidad esta guerra de España en la que se debaten una vez más los destinos inmortales y eternos de la Civilización.

AGUSTIN SARASA Y ZUGALDIA

Para los españoles -- dice el padre C. Bayle -- la mediación ahora suena a suicidio

La mediación es un absurdo. Acaso no lo entiendan los extranjeros, que no ven sino la superficie del « caso de España »: una guerra civil, como otras de antaño, dinásticas o partidistas; ahí cabe el ceder cada uno un poco de sus derechos en favor de la avenencia; o renunciar a ellos en bien de la masa neutra de la Patria, que está por encima.

Para los españoles la mediación ahora suena a suicidio; cabalmente porque se lucha por la vida de la Patria, y sobre ella no caben ni manejos diplomáticos de fuera ni cabildos políticos de dentro. Los dos bandos se engendraron uno al grito de « Viva Rusia », y otro al de « Viva España ». Resonaron en los montes de Asturias en Octubre del 34 y en las calles de Madrid cuando el Gobierno prerrevolucionario castigaba ese último grito como un crimen. Entre los españoles, y los rusos o rusófilos hay un abismo que ni la moie del Himalaya ni el agua del Océano puede llenar. Abismo entre los que odian a Dios y los que mueren por El; entre los que reniegan de la historia patria y los que buscan en sus raíces, el vigor del renacimiento glorioso; entre los que convierten la sociedad en manada y a la familia en ayuntamiento profánico, y los que ven en esas instituciones la obra de Dios para toda la civilización y progreso; entre los que llevan las manos, tintas en sangre y el alma entenebrecida por incendios sacrilegos, y los ciudadanos honrados; entre los que desgarraron vidas y honras en furia canibalésca, y los que sufren esas desgarraduras sólo la muerte ha de cicatrizar.

Mediación, nada significa o significa en nuestro caso reconocimiento de derechos, de algunos derechos, a los partidarios marxistas; de otra suerte no la admitirán, porque equivale a rendición sin condiciones, que proclama Franco. Tendríamos pues: Libertad en los rojos para sus campañas sociales y políticas; resurgir de sus asociaciones libertarias, con su estilo habitual y bien probado de huelgas, coacciones por la pistola, envenenamiento de incautos; sin freno de conciencia, que no existe en su ideología, ni norma moral que se aparte de la leninista: lo que ayuda a la revolución es siempre ficticio.

Derecho de los separatistas vascos, y catalanes, para urdir la desmembración, el achicamiento de España. Montar de nuevo el tinglado electoral que nos ha arrastrado por casi siglo y medio a todos los desastres y vergüenzas en pro de algunos vividores. Mediación supone la paz fundada en el olvido, y ese olvido es totalmente imposible, porque exigiera santidad heroica y continua. No se puede pedir a las víctimas directas o indirectas que vean a su lado pasar tranquilos e impunes a quienes asesinaron a sus padres o hijos, y violaron a sus hijas o esposas. La mano se iría sola en busca del arma vengativa. Y las calles de las ciudades y de los pueblos se convertirían en campo de batalla, y no hay en el mundo poder que lo estorbe. Son muchos centenares de miles los asesinados. España no puede ser un presidio guelto.

Y adviértase una diferencia sustancial: que los criminales están todos en un bando: el perdón y el olvido se impondría sólo a las personas honradas. Es como la célebre propuesta de Negrín de indultar a todos los condenados, a muerte: es la desigualdad más injusta. En los Tribunales rojos, las condenas las fundan siempre en lo que se llaman delitos políticos, los que caen bien en los indultos: maquinaciones contra el régimen, espionaje, etc. En cambio los Tribunales nacionales si condenan, es por delitos de sangre. Los que no tengan manchas,

pueden esperar el perdón, lo que ha repetido muchas veces el Generalísimo.

Mediación implica que los incendiarios, de los templos y los profanadores de imágenes, los que fusilaron los Crucifijos y pisotearon el Sacramento, convivan en paz con los cristianos fervorosos; que éstos, al entrar en sus iglesias, derruidas, contemplen, sin que el corazón se les alborote en la plaza a los enemigos salvajes de su Dios, a los robadores y arrasadores del arte y de la cultura. Tratarles de igual a igual, no lo sufre la decencia; apartarse de ellos, es sembrar rencores, que estallarán en su día.

Mediación implica enviar a sus casas, vencidos, en medio de la victoria, a quienes de ellas salieron gritando: « Viva Cristo Rey! ¡Viva España! Equivale a decirles: arrojad los laureles que tanto os costaron; los compañeros muertos, al hoyo; la sangre de vuestras heridas, a regar baldiamente sierras y hondonadas; los cojos y mancos, a arrastrar sus lacras. ¡No las sufriréis por la Patria! Todo ha sido inútil, aquí no ha pasado nada; a seguir como de antes: fuisteis Quijotes, salisteis a defender a Dulcinea y tornásteis mullidos a palos.

Y como nada de eso lo aguanta el alma española hidalga, activa, tendriamos que la tal mediación no pasaría de tregua, de tregua en provecho de los rojos. Porque ellos con el respiro que se les otorgaría cuando se ven ahogados, habían de crecerse, intrigar, prepararse a la definitiva como lo dijeron e hicieron en su derrota de Asturias. Y los « españoles », desencantados, asqueados, sin fe en Caudillo, sin confianza en promesas que se salieron fallidas, correrían el peligro de echarlo todo a rodar.

La mediación, políticamente, es un absurdo; es quitarnos el triunfo cierto y prometernos para día muy cercano a los rojos.

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 26.-Teléfono 1202

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA

En la noche de hoy, jueves, celebra su Vigilia mensual ordinaria, en la iglesia de la Cleroia, el turno quinto, « Coena Domini », que la aplicará por el eterno descanso del alma de don Luis Martín Blanco (que en paz descanse).

Dará comienzo a la hora acostumbrada de las nueve y media por la Junta de Turno, para que la Exposición sea a las diez. Se recomienda a los adoradores de este Turno la debida y puntual asistencia.

DR. MUELLEDES

DE LA LUCHA ANTIVENÉREA
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN. 2

RADIO - REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Menoro. García Barrado, 10, Salamanca.

Dr. Alonso Hernández

OCULISTA
PLAZA DEL MERCADO, 7
(bajando a San Julián)
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello y facilita su crecimiento. No será nunca calvo, usando MIRULIPTOL. De venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías. Depósito General: Farmacia Mirucho. Generalísimo Franco, 81. - Salamanca. Publicidad R. F. I.

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y tomas de LA TOIA Aguas azoadas

Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarrros de los bronquios y de la nariz. Calle de las Agustinas, núm. 1. Teléfono 1007.

Frontón Tormes

Teléfono 1252

Todos los días grandes partidas y quinielas por señoras raquetistas

TARDE 6.45 NOCHE 10.15

QUINIELAS JUGADAS

TARDE *
1.ª - 2-3 a 93 pesetas
2.ª - 5-4 a 87 »
3.ª - 3-5 a 40 »
4.ª - 2-6 a 69 »
5.ª - 3-6 a 79 »

NOCHE *
1.ª - 5-3 a 27 pesetas
2.ª - 2-1 a 56 »
3.ª - 6-2 a 16 »
4.ª - 6-2 a 18 »
5.ª - 3-5 a 55 »

Publicidad R. F. I.

CONDUCTORES, lecciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Fernando, Café Taramona.

ZAMORA AL DIA

De Organizaciones Juveniles

Para asistir a la gran concentración de fuerzas de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que tendrá lugar en la ciudad del Betis a fines del corriente mes, han salido para aquella capital, pleróricos del más patriótico entusiasmo y llenos de ilusión, ciento sesenta y dos organizados de esta capital, entre flechas, cadetes y señoritas de la Sección Femenina, éstas en número de sesenta.

Marchó la expedición a las órdenes del secretario provincial de Organizaciones Juveniles y van también los Regidores provincial y local, un puerciller del Instituto Provincial de Higiene, un asesor sanitario, dos jefes instructores, uno para flechas y otro para cadetes, tambor, cornetas, y en suma: una expedición completísima en la que nada falta.

El momento de la partida fué de gran emoción, pues nuestros jóvenes falangistas, al arrancar el tren, iban cantando nuestros himnos patrios y vitoreando a España y a Franco, siendo despedidos en la estación por familiares y muchos amigos y allegados.

El cursillo de Música y Canto

Una de las fases más interesantes del cursillo de Música y Canto que se viene celebrando en Zamora, organizado por la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y al que asisten señoritas de todas las regiones liberadas, ha sido el llevado a cabo hoy en el domicilio social de la Coral Zamora.

El director de esta entidad, señor Haedo, ha dado una lección magnífica sobre el terreno, sobre lo que representa el canto en conjunto, y para ello, la Coral que dirige, ha dado un magnífico concierto en honor de los cursillistas, figurando en el programa obras clásicas de concierto y aires regionales.

Una fiesta instructiva en alto grado y agradabilísima, a la que asistieron las autoridades, jerarcas del Movimiento y distinguidas personas, que tributaron a los cursillistas ovaciones merecidísimas, quedando entusiasmadas las señoritas cursillistas de la labor de la Coral Zamora, y obteniendo, merced a las explicaciones del señor Haedo, provechosas enseñanzas sobre música y canto.

Junio en Octubre

Parécera algo absurdo el título, pero verán ustedes, es el caso que hemos tenido unos días seminubiosos y de relativo calor, y hoy, sobre las dos y media de la tarde, inopinadamente, sin truenos ni relámpagos, comenzó a caer un verdadero diluvio que en pocos momentos anegó la ciudad.

Corría el agua que era una bendición de Dios, y en poco menos de diez minutos, descampo. Claro que siempre que llueve descampo, y nos han quedado las calles limpias, disfrutándose de una agradabilísima temperatura.

Sigue rublado, por lo que es de suponer que vuelva a llover, en serio, para que tengamos una buena sementera.

Un herido

Hallándose cazando en una finca de su propiedad el vecino de Cibana de Sayago, Saturnino Robles, de treinta y dos años, se le disparó la escopeta, dándole el tiro en una mano, produciéndole una herida de importancia.

Fué traído al Hospital de esta ciudad, donde se le sometió a una intervención quirúrgica.

Los mercados

Con regular animación, hoy se han celebrado los mercados semanales de cereales, legumbres y piensos, que se han cotizado a los precios establecidos por la tasa y efectuándose algunas operaciones.

También hubo una animación regular en la explanada de la Plaza de Toros, donde tiene lugar el mercado de cerdos, cotizándose estos a los precios ya conocidos, siendo escaso el número de ventas realizadas.

Nombreamiento

Nuestro querido amigo don Carlos Calamita Ruy-Bamba, magistrado que era de la Audiencia de Castellón de la Plana, ha sido designado para igual cargo en la de Cáceres.

La circulación

En la vía pública fué alcanzado por un automóvil la niña Rosario del Río Velasco, que resultó con graves heridas en la cabeza y otras partes del cuerpo.

Ingresó en el Hospital. ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

OFICIALES.

-Se necesita oficial de modista; buen sueldo. Peñuelas de San Blas, 1. 3-2

VENDESE.

-Motor eléctrico 51 HP. trifásico alterna 120 V. Un Transformador baño aceite, 60 kilovatios alterna, con protecciones y cuadro. 6.000.- 120 V. Bazar J. San Torcuato, 20. Zamora. 10-3

Administración de Propiedades y Contribución Territorial de Salamanca

Exposición al público del Repartimiento de Rústica y Padrón de Edificios y Solares de esta capital, para 1939

Confecionado el Repartimiento de Rústica y Padrón de Edificios y Solares de esta capital, que han de servir para hacer efectiva la contribución Territorial Rústica y Urbana durante el año de 1939 próximo, se ha puesto en cumplimiento de lo que determina el artículo 74 del Reglamento de 30 de Septiembre de 1885, que durante el plazo de ocho días, a partir de la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se hallarán de manifiesto los documentos aludidos en los Negociados respectivos de esta Administración, para que los contribuyentes y demás interesados puedan examinarlos y presentar las reclamaciones que estimen oportunas. Salamanca, 19 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.-El Administrador de Propiedades y Contribución Territorial, Eusebio F. Vicente Tapia.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL SALAMANCA

Por el Delegado Nacional del Trigo se ha impuesto a don JESUS UGALDE AGUNDE, vecino de Llerena (Badajoz), una multa de 50.000 pesetas.

Las causas de tal sanción han sido destinar trigo de la cosecha pasada, que no había sido declarado al vendido al SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, al engorde de ganado de cerda.

La conducta de este sancionado y la de todos los que vienen alimentando su ganado con dicho cereal, es francamente vituperable y propia de nuestros enemigos.

España y nuestro Caudillo no los perdonan y, además, les harán sentir el peso de la Ley.

Salamanca, 19 de Octubre de 1938.-III Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

JEREZ "LA RIVA" CONACAC "LA RIVA"

Hoy, jueves, segunda charla misional por el micrófono de Inter-Radio Salamanca, en su emisión de la serie de la noche... Oye la propaganda misionera y propaga por todos los medios el DIA MISIONAL.

Colegio salesiano de San Benito y antiguos alumnos Salesianos

Ha comenzado el curso, y con él van creciendo los entusiasmos de cuantos laboramos por la causa santa de San Juan Bosco en su obra salesiana.

En la Casa de San Benito está al frente de ella un hombre lleno de optimismo, que tiene en cartera magníficos proyectos, para ponerlos en práctica en seguida, siguiendo el camino que el Santo Fundador dejó iniciado para que sus hijos continuasen trabajando en él y así poder llegar a la meta de sus justísimas aspiraciones. Nos referimos al nuevo director, don José Aguilar, hombre activo, entusiasta y digno hijo de Don Bosco, que sufrió, como otros tantos, el penoso calvario de la persecución en la zona roja hasta que Bilbao fué liberado por nuestras gloriosas tropas.

El pasado domingo se celebró la primera velada del curso para los niños que llenan las escuelas y sus familias, poniéndose en escena el gracioso sainete «Fueras y danzas», magníficamente interpretado por los pequeños artistas, admirablemente dirigidos por el sacerdote salesiano don Vicente Linarez, a quien desde estas columnas felicitamos sinceramente por lo bien representada que estuvo la obra.

En el papel de Don Casiano estuvo muy bien Miguel Acosta; Nemesio Mesonero, en el de César, muy bien ajustado, y Juan José Recio, Manuel Martín Rivas, Bernardino Ramos, Santiago Plaza y Angel Turrión, muy acertados en sus respectivos papeles, cosechando todos ellos muchos aplausos.

A continuación, el Cuadro Artístico de los Antiguos Alumnos Salesianos puso en escena la magnífica obra titulada «La cuna de un mundo», en el importante papel de Padre Marchena, puso una vez más de manifiesto sus excelentes cualidades de buen actor, declamando con naturalidad los difíciles versos que encierran un profundo amor a la España tradicional de los Reyes Católicos.

El veterano Jesús Santander ha reaparecido nuevamente en las tablas interpretando el bonito papel de Colón.

Santiago García, en el papel cómico de hermano hortelano, estuvo como siempre, haciendo reír mucho. El niño Rafael San Julián, popular ya entre el público que llena nues-

EL FALANGISTA

Mariano Rodríguez y Rodríguez

TENIENTE DEL TERCER BATALLON DE TENERIFE

murió por Dios y por España en el frente de batalla a los veintiseis años de edad

D. R. P.

Sus afligidos padres: don Valeriano Rodríguez y doña Carmen Rodríguez; hermana, Dolores; hermano político, Angel Cascón (ausente); tíos, primos, sobrinos,

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por lo que les v. virán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

C. N. S.

El Estado quiere estrecha hermandad con la producción

Toda la economía se servirá del Sindicato como único y eficaz instrumento

Los espíritus fáciles creen que los regimenes totalitarios usan de la fuerza para imponer sus condiciones. Es, precisamente, todo lo contrario. Los países que caminan a la cabeza de la industria y comercio, prósperos y florecientes, son aquellos que logran imponer un sentido de autoridad y de orden, en el caos materialista del liberalismo o marxismo.

Tampoco es cierto que impongan arbitrariamente sus determinaciones. El Estado interviene en la economía y la economía queda subordinada a la política estatal como uno de los factores más esenciales—el más esencial, quizás—de la vida total del país.

El Decreto creando los sindicatos económicos en todas las ramas de la producción, nos da las características esenciales de la estructura económica del nuevo Estado. Toda nuestra economía ha de servirse del Sindicato como de su único y eficaz instrumento dentro del proceso económico general, el sindicato reúne todos los elementos de una rama o servicio, y los utiliza para conseguir una mayor perfección en la producción y en la distribución de la riqueza.

Más, el Estado no quiere usar de su fuerza de un modo autoritario, y nombra dentro de cada rama o servicio del sindicato, aquellos hombres que están mejor preparados y son más capaces, para que le asesoren en aquellos problemas económicos concretos y le ofrezcan las soluciones más hacendadas y prácticas.

He aquí el hondo significado de la reciente disposición creando los sindicatos; el Estado quiere vivir en estrecho contacto con la producción para conocerla hasta en sus últimos matices, y actuar de acuerdo con sus verdaderas necesidades.

El síndico económico no es un representante de clase o empresa que haya de defender un interés egoísta o particular, o acudir a la consulta coaccionado por sus patronos. Es un hombre que trabaja en un determinado campo de la producción, que conoce su trama interna, y a quien le son familiares sus problemas. Acude al Sindicato con un espíritu libre de trabas y se le pide un consejo leal y desinteresado, en el mejor servicio de la Patria.

Esta es «la fuerza» que emplea el Estado Nacional-Sindicalista para imponer sus soluciones económicas. Quiere contrastarlas con la realidad del país, sin dejarse arrastrar por los intereses particulares y egoístas.

Conviene que así conste. La economía nacional tiene que sentirse amparada y defendida por el Estado cuando se dictan Decretos, que marcan una orientación y un orden, y descubre la grandeza de la futura organización sindical.

Franco, el Caudillo de la guerra y de la paz, sabe muy bien cuál es el camino del triunfo en la post-guerra, y toda su obra está impregnada en un sentimiento de justicia, lleno de humanidad, que es el más claro exponente de su gran visión de estadista.

EXTRAVÍO.-De la dehesa de Terrados, Cuarto de las Casas, ha desaparecido un cardo, como de un año, pelo negro, cojudo y señal de puertitas en las dos orejas. Su dueño, Andrés Pérez, rentero, en dicha finca, gratificará a quien le indique su paradero. LUIS MARTIN BORRERO. Salamanca, 16-X-1938, III Año Triunfal.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ZAMORA, 27, E ISABELLES, 1.-EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSALES: BEJAR, PENARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA

Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro..... 2,50 % anual.
Imposiciones a seis meses..... 3 %
Imposiciones a doce meses..... 3,50 %

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las Imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Espeñabé de Arteaga, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Angel Lorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ricardo González García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñiz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Bartol, don Fernando Peláez de las Heras y don Cristóbal Risco Lorenzo.

Lea usted EL ADELANTO

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORGANIZACIONES JUVENILES

Recibo el siguiente telegrama de nuestro camarada jefe provincial de O. J.

«Expedición salmantina llegó sin novedad, instalada ya en campamento.»

Por el Imperio hacia Dios.

Saludo a Franco, ¡Arriba España!

El delegado local de O. J.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas que quieren asistir al acto recreativo-cultural que esta tarde se celebra en el Cine Taramona, deberá presentarse debidamente uniformada a las tres en punto, advirtiéndole que no se abran las puertas después de empezada la sesión.

Por el Imperio hacia Dios.

¡Arriba España!

La jefe local de O. J.

Frente a la Santa Cruz

Ya está mi bandera, la noble y senera, tremolando cual era en su pabellón. Con muchos laureles que hicieron sus flecos contra los infieles de beja intención.

Ya va con sus galas gloriosas entre bals, cual sublines alas de divina luz. Salvando a mi España, que brillante baña, sin la vil patria que ofendían la Cruz.

Ya da resplandores con dicha y amores, como Blancas Flores en su bienestar. La llevan cristianos, patriotas y humanos, en alto las manos a su gran altar.

Y a España levanto con mi noble canto, y el majo quebranto con mi humilde laúd. Y ayudo a mi Franco con mi verso blanco, sosteniendo el banco de la Santa Cruz.

LUIS MARTIN BORRERO

Salamanca, 16-X-1938, III Año Triunfal.

Desde Alba de Tormes

EL SINDICATO NUEVO

Palabras del Ministro de Organización y Acción Sindical

LAS FIESTAS DE SANTA TERESA DE JESUS SE ESTAN CELEBRANDO CON UN ENTUSIASMO Y FERVOR RELIGIOSO QUE NUNCA SE HA CONOCIDO. - LAS AUTORIDADES PROVINCIALES PRESIDEN LA MAGNA PROCESSION DE LA IMAGEN DE SANTA TERESA DE JESUS. - EL OBISPO DE LA DIOCESIS VISITA LOS LOCALES DE LAS JUVENTUDES CATALICAS

Días de verdadero otoño, con un sol que brillaba sobre la Villa de los Duques, días que recuerdan las andanzas de la gran Santa castellana Teresa de Cepeda, cuando llegó a esta noble villa a fundar el convento de la Anunciación, donde en una pequeña celdita encontró la muerte el día 4 de Octubre de 1482.

Frente a esa celdita y ante ese convento de la Anunciación, el día 14, esperaban en la plaza de Santa Teresa, una multitud, un inmenso gentío albanés y forastero, que nunca se conoció cosa igual—esperaban la salida de la Santa Imagen de su convento y entre las aclamaciones delirantes y dentro de una emoción aparece la imagen, Doctora Honoris Causa de la Universidad Salmantina, y Patrona de las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de las Juventudes Feministas de Acción Católica de España.

Los órganos de las Iglesias de Padres y Madres Carmelitas entonan los himnos nacionales y entre aplausos y vítores a la gran Santa entró en la iglesia para dar comienzo el solemne novenario.

El día 15, día de Santa Teresa de Jesús, oficio de pontifical el ilustrísimo señor Obispo de Salamanca, doctor Plá y Deniel, que había llegado de la capital para presidir todos los actos de este día.

El orador, doctor don Francisco Romero López, con una elocuencia extraordinaria cantó los gloriosos de Santa Teresa, como en los años que demostró ante el público salmantino, que escuchó su autorizada palabra en la iglesia de las Agustinas, con ocasión del centenario de Rivera, elegante en su oratoria y de un fondo atractivo. Se encuentran todas las noches la iglesia de las MM. Carmelitas invadida completamente de público, éste escucha y admira la elocuencia de este gran orador, que durante su vida de sacerdote lleva predicados cerca de cinco mil sermones.

Al salir de pontificar el señor Obispo, se dirigió al local de la Juventud Feminista de Acción Católica, acompañado de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Esperaban al Prelado a la puerta del local de dicha asociación, las directivas diocesanas de Salamanca y la parroquial de Alba, seguidas de éstas recorrieron todas las dependencias del mismo, haciendo elogios y haciendo palabras laudatorias para la organización, "pues si esta obra se ha hecho en dos meses, cual será la que se haga en un año"—dijo el señor Obispo.

Dió la bienvenida al Prelado, la niña aspirante más pequeña, quien leyó un discurso, siendo contestado éste por el ilustrísimo doctor Plá y Deniel, alentando a las jóvenes para seguir su obra de fe y propaganda católica.

También visitó los Comedores de Auxilio Social, y el local instalado para la Juventud Católica masculina.

Por la tarde, el señor Obispo de Salamanca, presidió la grandiosa procesion de Santa Teresa y la reliquia de su Santa Brazo, acompañada de las demás autoridades provinciales que exclusivamente invitados para esta ceremonia religiosa, se dignaron asistir, el señor Laporta, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que a la vez traía la representación del excelentísimo señor Gobernador civil, el excelentísimo señor Delegado de Hacienda, el presidente de la Diputación Provincial, señor Pérez Cardenal, y una comisión delegada de el Ayuntamiento de Salamanca, integrada por el señor Rubio Polo, que traía la representación de la Alcaldía Presidencia, y dos concejales del Ayuntamiento salmantino.

También precedía a la procesion la directiva de la Hermandad de Santa Teresa, formada por el presidente, don Santiago Cebrían, comisario, don Pedro García y don Ceferino Sánchez, tesorero y secretario, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de esta villa, y la Banda provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS amenizó durante el recorrido la procesion.

María F. Martín Practicante y Profesora en Partos Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta. Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde. Generalísimo Franco, com. 92, 11.1.

acompañando a ésta en todo su trayecto, resultando un acto magnífico.

El día 16, aprovechando la estancia y el contrato de la Banda de Música, se ha celebrado la procesion del Comercio, resultando también muy brillante y muy concurrida; presidían ésta las autoridades de esta villa y una comisión del Comercio e Industria de esta localidad, representada por don José García y don Emilio S. Ferrero.

A los acordes del himno nacional, terminaron los actos de estos dos días de gran animación y religiosidad en Alba de Tormes, sepulcro de la Santa avulense.

EL CORRESPONSAL

Venza su pereza intestinal con "Laxibero,"

DE PLASENCIA

Noticias varias

En el Palacio Episcopal se han celebrado unos ejercicios prácticos, por la Juventud Feminista de Acción Católica, durante siete días, bajo la acertada denominación de "Curso de Hogar".

Doña María Eugenia Sánchez Ocaña, doña Concha Martín y la señora Pilar Gallego, dieron lecciones prácticas de cocina, arreglo de la casa y economía doméstica a las jóvenes de Acción Católica, corriendo las lecciones—conferencias breves y amenas, a modo de charlas algunas—a cargo del R. P. Santiago Navarro, don Félix García Matos, el doctor Míguez Paredes, don Pedro Sánchez Ocaña y Aedo-Rico, don Marcos Mesonero y don Alfredo Sánchez Arévalo. Empezó el Cursoillo con una misa de Comunión general en la parroquia del Salvador, terminando con otra igual en la de San Nicolás.

Han constituido los ejercicios un gran éxito.

El día anterior a la fiesta de la Raza se celebró en el teatro Alkazar una función benéfica, en la que tomaron parte distinguidas señoras y jóvenes de la localidad, interpretando selectos números y famosos cuadros de populares zarzuelas, que les proporcionaron muchos aplausos.

Pronunciaron elocuentes discursos don Pedro Sánchez-Ocaña y don Edmundo Costado María, en relación con bellos temas de exaltación patriótica, ovacionándose a ambos.

El teatro estuvo lleno, asistiendo las autoridades y constituyendo la función un acontecimiento artístico.

El día de la Raza y festividad del Parque de San Antón, a la que asistió un inmenso gentío, autoridades, fuerzas del Ejército y Milicias. El desfile resultó brillantísimo.

El viernes, fué trasladada, desde su Santuario de la sierra, al altar que se le ha levantado en la Catedral, la imagen de la Virgen Santísima del Puerto, Patrona de Plasencia, con el fin de efectuar rogativas diarias y constantes para impiorar la paz. Bajó en procesion por la carretera, siendo recibido en los Alamitos—fuera de la ciudad, junto al edificio de las Hermanitas de los Pobres—por el excelentísimo señor Obispo, doctor Rocha Pizarro y todas las autoridades. El pueblo en masa acudió a recibirla, haciendo un entrado en las calles, que apareció iluminada y engalanada, entre muestras de fervor y entusiasmo del vecindario, estampido de cohetes, rumor de rezos y cánticos religiosos. Fué algo grandioso y emocionante.

Se han organizado turnos de Coronas, durante todo el día, que rezan el Santo Rosario a todas las horas del mismo y primeras de la noche.

La concurrencia de fieles es constantemente extraordinaria. Que las plegarias que se elevan hasta su trono sean atendidas por la Madre de Dios, es el término de la guerra, con el triunfo de la auténtica España, la Nacional, sea pronto esa realidad halagüeña con la que sueñan todos los buenos patriotas, por ser esta aspiración el supremo anhelo del país.

ANGEL ROSADO ACUNA

Las declaraciones del señor ministro de Organización Sindical a la United Press dibujaban con trazos firmes y claros el futuro edificio de la Sindicación española, los fines y los medios de acción de la misma. Muy pocas palabras dedica el señor González Bueno—las necesarias para responder a una pregunta del corresponsal—a la crítica del sistema anterior y a las comparaciones con los sistemas liberales. Cuestiones inútiles ya. La hora de la crítica ha pasado, como están superadas en España—definitivamente y sin apelación—las formas viejas del campo social y económica. Eran máquinas de combate. Nacieron para la guerra civil. La buscaban, la provocaron, fueron vencidas. De ahora en adelante «la organización sindical—dice el ministro—será en la economía un instrumento de hermandad en lugar de un instrumento de lucha». Y este hecho solo será suficiente para establecer una diferencia en el alma, en el deseo y en la actitud.

Con todo, al decir esto fijamos solamente el punto de partida. El Sindicalismo vertical se determina por otras razones de existir. Su característica—dice el señor González Bueno—es reunir a todos los trabajadores encuadrados en él (todos los que intervienen en el proceso económico que cada sindicato representa) en una disciplina nacional superior, independiente de la de su trabajo diario; una disciplina presidida por una visión general de la producción, que es la razón de existencia más importante del sindicato. Porque este nace y vive en la producción sin desvincularse en modo alguno de ella. El Sindicato va a ordenar

su propia vida para facilitar la delicada misión de intervención del Estado en la Economía de tal modo que la política económica se realice en la forma más perfecta y más capacitada y el Poder no tenga que actuar a través de órganos incompetentes, inhábiles o poco idóneos.

El Sindicato, pues, integrará de un modo orgánico la producción en el Estado; mantendrá una estrecha y eficaz relación entre el Estado y la vida económica y social, movilizará a los más competentes, a los mejor preparados para «conocer y resolver los problemas económicos del país», y todos esos elementos, y por medio de ellos y de sus organizaciones la Economía Nacional estarán siempre al servicio «del interés superior y sagrado de la Patria».

Pero si la producción orgánica, disciplinada, al servicio del interés superior del país, es la razón más importante de existencia de los Sindicatos Verticales, así quedan otras funciones distintas de las de orden económico y técnico; las funciones de orden social «encaminadas a la mejora y al bienestar de los trabajadores», «acción primordial e ineludible» para la cual los sindicatos serán los mandatarios del Estado. Son aquellas obras—unas en preparación, otras ya en marcha—que han de «proporcionar a los trabajadores descanso y alegría, recreo para el cuerpo y el espíritu, un hogar sano y agradable, facilidades para alcanzar cada día un más alto nivel de inteligencia y bienestar. Los sindicatos, pues, habrán de vigilar, amparar y proteger todas las obras que enumera el título XIII, párrafo 6.º, del Fuero

del Trabajo; organismos de investigación, educación moral y física y profesional, previsión, auxilio y los de carácter social que interesen a los elementos de la producción».

No hablemos hoy de otros aspectos, bien interesantes, de la vida española explicados, al periodista por el señor González Bueno. Detengámonos en este, fundamental, de los Sindicatos Verticales. Construcción grandiosa y magnífica de tipo netamente español. No se ha copiado a ningún país: el sindicalismo vertical nace de nuestras propias tradiciones, vivirá de nuestra propia sustancia. Fué concebido para nuestra grandeza y es nacional desde los cimientos, al remate del edificio.

Y ha dado ya sus primeros pasos, fuera de los límites de la promesa y de las concepciones mentales: el Decreto sobre la C. N. S. y el de los Sindicatos Económicos, primera aplicación importantísima de las ideas del nacional-sindicalismo, y dentro de poco veremos en la Ley, para descender hasta la práctica, la realidad de los nuevos sindicatos.

Estamos, pues, en vísperas de un paso decisivo y trascendental en la marcha del régimen nacional-sindicalista. El espíritu del Movimiento va a plasmar la más importante de sus realizaciones, que ha de ser el núcleo de la nueva estructura española. El deber de colaboración ha de sentirse con más entusiasmo y más extensamente que nunca. Porque los Sindicatos de la España nueva son el instrumento y la garantía de una paz próspera y grande.

HAZ

"EL ADELANTO" EN BEJAR

Nuestra juventud heroica: Mariano Rodríguez y Rodríguez

Hace poco más de dos meses dedicaba Mariano Rodríguez un fraternal recuerdo a su amigo, camarada y compañero, el inolvidable teniente de la Legión, Mario Muñoz, que sucumbió por Dios y por España. En su sentido y conmovedor artículo, decía: «...¡Qué empedregados nos sentimos ante los que alcanzan la gloria de morir por España! Desde ahí, camarada Mariano, ¡guíanos y haz que se nos reserve puesto para, a tu lado, formar con los mejores, si nos



es dado alcanzar ese lucero donde el laurel florece eternamente...»

Y ya están juntos otra vez Mario, Mariano, José Francisco con tantos otros que forman en la guardia eterna.

Había recomendado Mariano, en carta reciente para su pobre madre, que «no le llorase si Dios disponía de su vida, porque no se muere cuando se cae por España». Tan honda, tan arraigada era su veneración por una Patria mejor, humana, generosa y noblemente altiva, que en torno a esas sugestiones conversaba y escribía en una serie de admirables artículos mandados a los periódicos de su tierra desde las trincheras y empleando así el tiempo que le dieran para descansar.

A Mariano le dolía profundamente la España gris y martirizada, y para subirla y enderezarla tenía una fe sin límites en esa juventud combatiente formada en el sacrificio y en la gloria. «No faltará—escribía también—una juventud que leve, con las banderas triunfales, no esa nueva revolución, no esa nueva guerra que la ignorancia nos habla algunas veces, sino la voz y las ideas maravillosas del Caudillo, que son el eco de aquellas otras proféticas del Ausente, el programa magnífico de nuestro nuevo Estado; en una palabra: la justicia de Franco.»

Mariano Rodríguez encontró en el estilo y el programa de la Falange el cauce por donde mejor podían discurrir sus nobles inquietudes y con ella se fué, desde los primeros días, encontrando su bautizo de sangre en una acción generosa—al trasladar a hombros un herido—allá por aquellos días del Alto de los Leones. Y desde entonces, en primera línea siempre, intervino en infinitos encuentros con el enemigo, hasta llegar a este último, en que al frente de su compañía, en un gesto bizarro y heroico, como todos los suyos, ha conquistado el definitivo laurel de flores eternas.

Teniente Mariano Rodríguez y Rodríguez; ¡Presente! ¡Arriba España!

Colocación de mutilados La presidencia de la Comisión inspectora comarcal del Cuerpo de Mutilados de Guerra hizo un llamamiento, que se reprodujo en la prensa local y en el «Bo-

letin Oficial», a las entidades patronales estimulándolas a colocar en sus empresas el mayor número posible de Caballeros Mutilados.

Y a requerimiento de la activa Comisión, tuvo lugar el domingo, en nuestra Alcaldía, una reunión con numerosos fabricantes de nuestra ciudad, trascurrió el acto en medio de un ambiente altamente patriótico, ya que los representantes patronales dieron todo género de facilidades, no sólo para la colocación definitiva de 80 ó 100 mutilados en trabajos compatibles con su capacidad, sino que se llegaría incluso a la creación de plazas en cada caso concreto y adaptable a la realidad de la mutilación.

Tan buenos propósitos habrán de llevarse a cabo en un plazo de ocho días.

Merecen los mayores plácemes los señores que integran la Comisión, dignamente presidida por el juez de Instrucción, don Serafín Jurado, y los elementos patronales de Béjar, que, dándose inmediata cuenta de la realidad que vive España y de lo que España debe a sus defensores, han resuelto con toda generosidad y diligencia la colocación decorosa de un importante número de Caballeros Mutilados

A. GARCIA

1-10-38.

DOCTOR JOSE SACRISTAN Médico-Dentista. Rayos X Mayor de Reinos, 20.-Béjar

Ayuntamiento de Veniabo (Zamora)

El día 25 del presente mes de Octubre, a las doce horas, se celebrará en esta Alcaldía la subasta del fruto de bellota del monte "Coto", propiedad de este Municipio, con arreglo a los pliegos de condiciones económicas y facultativas que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Veniabo, 18 de Octubre de 1938, III Año Triunfal.—El secretario, Ladislao Toribio; el alcalde, Gregorio Villar.

5-2

Para limpiar y fortalecer el cutis,

"MIELOVY"

Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo

CONFITEROS.—Se necesita un "oficial" y un "ayudante" adelantado, en Confitería Castaño. Generalísimo Franco, 14. Salamanca.

4-3-3

SE VENDE una pareja de buyes, capones, de cuatro años, próximos a los cinco, domados a todo y empaquetados. Para tratar, con su dueño, Manuel García, en Monasterio (Montejo de Salvatierra).

3-2

DOCTOR Miguel Becerro Matiz y Paris Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). HORAS D'CONSULTA: De ONCE a DOS. Teléfono 12856

DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urológicas. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000 RESERVAS 1.500.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 2 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarajá de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejoncillo, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

FILIAL DEL Banco Urquijo - Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000 BANCOS COFILIALES BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA Capital: Ptas. 25.000.000 BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO Capital: Ptas. 20.000.000 BANCO URQUIJO DE GUPUZCOA, SAN SEBASTIAN Capital: Ptas. 20.000.000 BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON Capital: Ptas. 10.000.000 BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA Capital: Ptas. 3.000.000

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorros en libretas ordinarias de cualquier clase, tenidas o no condiciones limitativas.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Bancos, Bolsas y Cambio. Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.

CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al día.

PERMANENTES

Garantizamos la devolución de lo cobrado si cualquiera de nuestros trabajos no fuera de su agrado PELUQUERIA ESPAÑOLA : Generalísimo Franco, 18

DEPORTES TAURINAS NOTICIAS

El domingo, 23, continuará el campeonato de primera categoría que se suspendió en el verano pasado y que se terminará en partidos sucesivos.

En este día le tocará al S. F. U. y Helmiánico jugar, dos equipos que harán un buen encuentro y que el público conoce en su mayoría por haberles visto actuar el verano pasado.

Además uno y otro están actualmente reforzados con buenos elementos. Todos estos partidos servirán para hacer la selección en la que se ventilará la Copa del Generalísimo y el Campeonato de España.

El día 23, en Valladolid. El próximo domingo, día 23, se celebrará en Valladolid una novillada con la siguiente lista de matadores: "Boni", Pepe Luis Vázquez y Raimundo Fernández.

El ganado será de don Arturo Sánchez Cobaleda.

Las tórtimas de la temporada. Los aficionados taurinos de Zaragoza están de enhorabuena. Se preparan para los días 23 y 30 del corriente dos corridas de toros magníficas.

En la primera tomarán parte Victoriano de la Serna, Fernando Domínguez y El Estudiante. En la otra, Belmonte, a caballo, Marcial Lalande, Niño de la Palma y Pepito Bienvenida.

Belmonte ha dicho... Hablando del porvenir de las corridas de toros, Juan Belmonte ha dicho estas palabras: "Estamos en plena guerra y la afición no ha decaído un solo momento. Habla tanto esto de nuestra fe en el triunfo como de un porvenir venturoso, que a la fiesta beneficiará".

La afición taurina en Francia. La afición taurina en Francia, sobre todo en el Mediodía, ha cobrado bríos de modo extraordinario.

En "La Garonne", su redactor taurino "Taco Tolosa" está llevando a cabo una serie de interesantes reportajes dedicados a la fiesta de los toros franceses y a la española. Esta última la trata muy bien, con ciertos juicios y apreciaciones. También en el diario parisiño "Le Journal" hemos encontrado una página dedicada a "Toros y toreros", firmada por el escritor B. Siminiesco, el cual se ocupa de todas las variedades taurinas de antaño y hoy con profusión de detalles. Refiriéndose a la Serna, Jaime Nosin y Gagencho, dice que "juegan con las fieras bravamente, acumulando gestos de coquetería y audacia, que en algunos momentos llegan a ser peligrosamente imprudentes".

También habla de la muerte de Manolo Bienvenida, fallecido en plena juventud y en pleno triunfo de su arte. Estudia el origen del toro, ocupándose de Francisco y Pedro Romero, Costillares y Pepe-Hillo. Tiene después otros capítulos dedicados a los toros, a los toreros y a las corridas, y con dicho motivo trae a la memoria los nombres de Frasuelo, Lagarjío, Mazzantini, Juan Belmonte, Joselito, Manolo Granero, Gitimillo de Triana, Ortega, La Serna Barrera y Noain.

En cuanto a las ganaderías, señala las de Veraguas, Miura, Pablo Romero, Murube, Concha y Sierra, Saltillo, etc. Y termina su artículo con esta frase: "No creo que exista en el mundo espectáculo en que la emoción dramática sea más fuerte".

VENDE VACAS lecheras, Epifanio Girón, Mozárbez.

EXTRAÍVO.—De la finca de Salvadrique (Aldeatejada) se han extraído, la noche del 16, dos reses, una vaca y un eral. Señas: la vaca, negra, clara, letra E en la solana derecha, atiende por "Pitorra", y el eral, bragado, morucho. Su dueño, Bienvenido Ramos, en dicha finca.

3-2

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS

Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica. El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse. Venta en Farmacias. Precio: 5'85 ptas. Incluido timbre. Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

Día Universal de Misiones La Inspección de Trabajo

por JOSE ARTERO

Florilegio emocional.
Un párroco nos escribe: «Mándeme pronto la propaganda para el Día Misionero. Es la predica que con más gusto hago en todo el año y la que con más gusto y contento reciben los niños. Son cosas tan católicas, tan educadoras, tan emocionantes... ¡Y lo son! Y además pintorescas. Ved de todo un poco.»

En fila india.

Propaganda para el Día Misionero en Tricomale (Ceylan). Los alumnos del Colegio de los Misioneros recorren casa por casa en busca de cuanto les quieran dar para hacer una tómbola. La víspera de la jornada Misionera se disfrazan de negros, pieles rojas, chinos, de todo menos de «indios»—claro está!—y desfilan al son de sus más ruidosos instrumentos, y repartiendo los programas de la fiesta. La colecta sobrepasó en varios centenares de rupias la del año 1936.

Carta de un catequista negro.

«Gracias al Santo Padre por la carta que ha enviado por el señor Cardenal a nuestro Monseñor. Hicimos el Día Misionero, como nos lo decía. Nosotros hemos tenido mucha alegría el día de ayer. He aquí lo que ha habido en mi pueblo: 165 hombres, 287 mujeres, 40 niños en las espaldas de sus madres, 103 platos de harina, 7 potes de cerveza, 4 gallinas, 7 platos de carne, 8 cestos de patatas, 4 cestos de maíz, un cesto de plátanos, y todo esto junto hace 646. Todo para el Santo Padre, que tiene más hijos que no tienen aún su blanco que los enseñe y les cure.»

¡Muerta de fatiga!

Una joven cristiana, que se llamó María Kukumbale, estaba enferma y veía llegar el Día Misionero sin que pudiera llegarle desde su aldea a la iglesia y dejar su cuota para el Día Misionero.

Mejoró un poco y emprendió su caminata de dos días para llevar al misionero su limosna. ¡Murió de fatiga a la vista de la iglesia!

¡Cuando llegaba a comulgar aún en ayunas!

En su mano le encontraron en calderilla, envuelta en una corteza de ficus, los 2 francos que tenía para la propagación de la fe

Frentes y Hospitales.

En España el año pasado hubo una floración exuberante de maravillosos ejemplos en los frentes y hospitales.

¿Cómo no recordar la colecta de 1.000 pesetas entre los del Tercio en la Ciudad Universitaria? Y como esto, mil.

Aquel soldadito navarro que está de permiso y entrega quince pesetas al párroco para bautizar a un chino.

«Así—dice—cuando yo muera por Dios y por España, en el frente, habrá quien se llame como yo y ruegue a Dios por mí.» Era un Oreariz.

En el Hospital «Alfonso Carlos», de Pamplona, se celebró el Día Misionero Médico y enfermos se inscribieron en la propagación de la fe; hicieron una colecta, y el Tercio de Alárzuna, en el Alto del León, entre obuses y metralla, celebra el Día Misionero...

Excelsior.

Así fue el año pasado. Lo será más y mejor este año, Su Santidad, al saber estos ejemplos de España, nos decía hace meses: «Nil actum si quid agendum». Mucho se hizo, pero mu-

cho queda por hacer. ¡Siempre más y siempre mejor!
¿Podrá haber aún este año quien no se aliste a esta Cruzada Misionera que ha de evocar las gestas de la España Misionera, que se desangró y empobreció por llevar la Cruz a un Nuevo Mundo?»

Propaganda electoral en Portugal

Lisboa.—A bordo del «Satur-nio» parte hoy para América del Norte el director del secretario de Propaganda Nacional, don Antonio Ferro, como Comisario del Gobierno portugués en la Exposición Internacional de New-York, en viaje relacionado con asuntos concernientes a tan importante certamen.

En todos los puntos del país continúan los actos de propaganda electoral iniciados el domingo, y en los que se dá a conocer al pueblo las obras benéficas realizadas por el Nuevo Estado y la acción directa y personal del Jefe del Gobierno, Oliveira Salazar, en el resurgimiento total de Portugal.

Toda la prensa continúa reproduciendo las interesantes declaraciones de Oliveira Salazar hechas a Antonio Ferro, sobre las cuestiones de más palpitante actualidad. También la prensa extranjera las reproduce con gran extensión y concediéndole toda la importancia que tiene.

España en el Mundo económico

por el Prof. O. FERNANDEZ BAÑOS

Al considerarse las relaciones económicas de España con todo el mundo exterior a ella, suele ser del dominio público la importancia que tiene nuestra exportación agrícola de calidad, especialmente en naranja, aceite, vinos, almendras, uvas, plátanos, etc., y también son muy conocidos nuestros minerales. Correlativamente es bien sabido que somos importadores de grandes cantidades de algodón, lubricantes, materias fertilizantes y de maquinaria de todas clases.

En cambio se suele saber muy poco claramente de cuanto atañe a la totalidad de las relaciones económicas de España con las demás naciones, debido a que, de una parte, no ha funcionado el oro como medio de enjugar los saldos desfavorables, y de otra, a que no se han publicado los balances de cuentas o de pagos necesarios para formarse idea, siquiera aproximada, del orden de nuestros saldos anuales con todo el mundo económico.

Hechos bajo nuestra dirección dos balances de cuentas que no se hicieron públicos, abondamos un poco en su análisis y llegamos a determinar algunos resultados de bastante trascendencia, entre los cuales destacamos hoy el siguiente:

«El déficit del balance de cuentas de España en 1933 y 1934, con los Estados Unidos, fué del mismo orden que el déficit español con todo el mundo.»

El hecho es tan significativo y aleccionador, que bien merece hacerlo público para que sirva de puntal a nuestra futura estructuración económica.

Quisimos profundizar un poco más en el estudio de tan interesante fenómeno, y al efecto empezamos el análisis de los balances de cuentas conocidos de Europa respecto a los Estados Unidos y respecto al resto del

Actividad en el mes de Septiembre de 1938

Los inspectores de Trabajo han visitado durante el mes de Septiembre 5.701 centros de trabajo, que emplean 46.509 trabajadores; han registrado 563 infracciones de la ley y han impuesto sanciones por valor de 75.865 pesetas.

Durante el trimestre que venció el 30 de Septiembre, la Inspección de Trabajo efectuó 12.663 visitas, que afectaban a 122.651 trabajadores, y por 1.260 infracciones de la ley impuso sanciones por valor de 244.720 pesetas.

Un caso excepcional, el de la Sociedad «Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes, que había despedido injustamente a un obrero después de diecisiete años de servicios irreprochables, fué elevado al Consejo de ministros, que, sin perjuicio de la indemnización a que el despedido tiene derecho, impuso a la Compañía una multa de 50.000 pesetas.

La comprobación por provincias entre los meses de Agosto y Septiembre, acusa con detalles el aumento en la actividad de los inspectores: Cádiz pasa 23 visitas a 81; Córdoba, de 212

a 279; Granada, de 173 a 241; Guipúzcoa, de 215 a 327; Palencia, de 50 a 350; Santander, de 112 a 355; Vizcaya, de 308 a 383; Zaragoza, de 170 a 203; pero el mejor índice de aumentos en la media de visitas por provincia. Comparados los tres meses del trimestre nos da los siguientes números: Julio, 1.09 centros obreros visitados por provincia; Agosto, 139; Septiembre, 178. Lo que disminuye es el importe de las sanciones impuestas, un motivo de satisfacción porque indica que las faltas son más leves, fruto en mucha parte de la actividad de los inspectores.

He aquí ahora la estadística comparada de los tres meses: Centros visitados, en Julio, 2.939; en Agosto, 4.033; en Septiembre, 5.701; total, 12.673.

Obreros, en Julio, 331.857; en Agosto, 44.285; en Septiembre, 46.509; total, 122.651.

Número de sanciones, en Julio, 311; en Agosto, 386; en Septiembre, 563; total, 1.260.

Importe, pesetas, en Julio, 66.945; en Agosto, 101.910; en Septiembre, 75.865; total, 244.720.

De este modo se demuestra en la España de Franco que la legislación no puede ser letra muerta, porque los agentes del Estado se desvelan en el cumplimiento de las consignas del Caudillo para que en ningún modo queden disminuidas las conquistas logradas por los trabajadores en su bienestar y en las condiciones de trabajo.

El soborno y la rapiña entre los funcionarios soviéticos

Un caso típico de soborno y rapiña, a que tan dados son los funcionarios soviéticos, nos lo presenta la «Pravda» de 28-8-38: «Lugar de acción: fábrica de aguardiente y alcohol de Tambov. Los protagonistas son el director de la fábrica, Afanasiev; el director del laboratorio, Achikasov; el tenedor de libros, Negin; el director de la tienda número 5, Pirkov; el especulador profesional, Lepichov.

En el curso de más de dos años, esa «compañía» ha dilapidado los productos de la fábrica. Todos los productos desaparecieron por el siguiente procedimiento: bajo el pretexto de someter los productos a un análisis químico, se suministraron al laboratorio cantidades limitadas de bebidas alcohólicas. Así el director quedaba a cubierto de todo riesgo. Luego el laboratorio vendía esas partidas «a analizar a otra parte.»

Ante el Tribunal de Tambov, donde se vió el proceso, se pusieron al descubierto detalles que hacen interesante el asunto por lo que tienen de sintomáticos. Súpose, en efecto, que el jefe de la milicia, Matrosov; el abogado del Estado, Kovalev; y el redactor jefe del periódico local, Dolsikov, percibían buena parte de los productos gratuitamente. Razon por la cual se explica que el fraude de la fábrica de Tambov haya podido producirse durante años enteros... (E. I. A.)

CUADRO DE HONOR

Medalla de Sufrimientos por la Patria

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes concesiones de la Medalla de Sufrimientos por la Patria que afectan al Regimiento de Infantería La Victoria, número 23:
«Alférez provisional don Antonio Ros Ribas, herido grave el día 2 de Abril de 1938.
Soldado don Nicolás Montero Santiago, herido grave el día 9 de Julio de 1937.
Soldado don Nicanor Mesonero Salinero, herido grave el día 27 de Octubre de 1937.»

Cofradía de la Santísima Virgen de la Soledad

Por acuerdo de la directiva se celebrará solemne funeral en sufragio del difunto presidente, muy ilustre señor doctor don Tomás Redondo, en la Santa Basílica Catedral, y en la capilla de Nuestra Santísima Virgen, el próximo viernes, 21 de los corrientes, a las diez.
Se ruega la asistencia de los hermanos y hermanas y demás personas devotas.

Delegación de Hacienda

SECRETARÍA DE JUNTAS ADMINISTRATIVAS SALAMANCA
El día 22 de los corrientes, a las diecisiete horas, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda, la venta en pública subasta de las siguientes mercancías, procedentes de aprehensión y afectas a expedientes de contrabando y defraudación.
LOTE PRIMERO: Un caballo, en 800 pesetas, una perra, en 400, y una mula, en 125, total, 1.325,00.
LOTE SEGUNDO: 85 metros de tejidos algodón, en 127,50 pesetas.
LOTE TERCERO: 160 metros de tejidos algodón y 20 metros de algodón, en 246 pesetas.
LOTE CUARTO: 268 metros de tejidos, 29 madejas, cuatro pares de medias de algodón y 26 carretes de hilo, en 424,20 pesetas.
LOTE QUINTO: 564 metros de tejidos de algodón, en 846 pesetas.
LOTE SEXTO: 70 metros de tejidos de algodón, en 105 pesetas.
LOTE SEPTIMO: 290 metros de tejidos de algodón, en 455 pesetas.
LOTE OCTAVO: 244 metros de tejidos de algodón, en 366 pesetas.
LOTE NOVENO: 23 metros de tejidos y cuatro carretes, en 45 pesetas.
LOTE DECIMO: 624 metros de tejidos de algodón, en 936 pesetas.
LOTE ONCE: 174 metros de tejidos de algodón, en 261 pesetas.
LOTE DOCE: 202 metros de tejidos de algodón, en 303 pesetas.
LOTE TRECE: 163 metros de tejidos de algodón, 59 pañuelos y 24 carretes de hilo, en 287,70 pesetas.
LOTE CATORCE: 1.601 metros de tejidos de algodón y 120 madejas de algodón, en 2.437,50 pesetas.

Las mercancías se adjudicarán al mejor postor. Las pujas serán a la llana, no pudiendo ser inferiores a cinco pesetas. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y, además, los derechos reales, pólizas y timbres necesarios e importe de los anuncios.
Se advierte a los señores licitadores que las mercancías antes expresadas se encontrarán a su disposición, para poder ser examinadas por los mismos, en esta Delegación de Hacienda, desde dos horas antes de la celebración de la subasta, excepto el lote primero de las tres caballerías, que podrán ser examinadas en las cuerdas del edificio de la Comandancia de Carabineros de esta capital a cualquier hora del día que se presenten. Asimismo se advierte a los señores licitadores que el rematante queda obligado a vender los artículos antes indicados al precio que éstos tengan señalado por las Juntas de Abastos del punto donde van a ser vendidos.

Salamanca, 19 de Octubre de 1938, III Año Trienal.—El Secretario. 1-1

MEJORAS DEL SUELO EN ALEMANIA

En el Ministerio de Agricultura acaba de publicarse una memoria que dá noticia completa de los trabajos emprendidos en Alemania y ya realizados para el mejoramiento del suelo y de las corrientes fluviales. La memoria incluye solamente los trabajos que pertenecen a la época del Nacionalsocialismo y que el Gobierno acometió no sólo para enjugar el número de los desocupados en Alemania, sino para acrecentar el rendimiento de las tierras capaces de producción.

En el período que va desde 1933 a 1938 se han ejecutado obras de extraordinaria importancia, de las que puede enorgullecerse el departamento de Agricultura.

Los embalses que se han construido representan una capacidad total de 183 millones de metros cúbicos de agua. Se ha llevado a cabo la desecación y el desagüe de 650.000 hectáreas. Además han sido canalizados 12.000 kilómetros de corrientes fluviales, con lo cual se ha podido extender el cultivo a tierras que antes eran yermas, por un total de 82.000 hectáreas. Son también importantes los servicios de agua potable que se han puesto en funcionamiento en diversos municipios, y que benefician a una población global de 1.400.000 habitantes. Los pantanos y embalses contruidos suponen una ganancia de 200.000 hectáreas para la agricultura, y en las costas septentrionales se han arrebatado al Mar del Norte 2.000 hectáreas de territorio. En conjunto, todos los trabajos llevados a cabo suponen una extensión de 536.000 hectáreas de terreno puesto en cultivo.

Todas estas operaciones han sido realizadas o bien por trabajadores que se encuentran desocupados o por el Servicio Nacional del Trabajo. El valor de las obras de saneamiento y mejora puede computarse en la cifra de 930 millones de marcos. La enorme tarea realizada es solamente el comienzo de lo que se proyecta. A medida que se van ejecutando estos trabajos, se planean otros de gran urgencia, y que no pueden acometer tan pronto como se hace patente la necesidad, por la falta de mano de obra disponible.

Es curioso el cambio de criterio que se ha hecho ostensible en el curso de estas obras y al examinarse las condiciones de los territorios agrícolas, ante el deseo de elevar al máximo el coeficiente de rendimiento de la tierra laborable. En Alemania se concedía escasa importancia al agua, porque el clima de este país es predominantemente húmedo. Este hecho impedía muchas veces el darse cuenta exacta de la situación en diversas regiones. Ahora se ha llegado a comprender que son varios los sectores en los que la sequía desvaloriza la importancia del suelo. Para evitarlo, se ha decidido poner a contribución, con la máxima intensidad, los caudales de agua y los que proceden de corrientes residuales, sustrayéndolos en la medida de lo posible, y siempre que esto no dañe a la economía nacional, al dominio de la propiedad privada.

Con este procedimiento podrá llegarse a poner en explotación todo el territorio agrícola del país y además suministrar agua potable en abundancia a todos los distritos rurales, en muchos de los cuales existen todavía dificultades para el abastecimiento, con perjuicio de la higiene pública y de las actividades de los labradores.

Pacto anticomunista en Francia

Entre el Partido Popular Francés, representado por su presidente, M. Doriot, por una parte, y la Unión Militar Francesa, representada asimismo por su presidente, M. Navarre, de otra, se ha considerado y convenido lo que sigue:

Considerando que el Partido Comunista representa en Francia una agrupación política sometida a la autoridad de un organismo extranjero, el Komintern soviético, que lo sostiene económicamente;

Considerando que la acción de ese partido en el interior del país constituye un complot permanente contra la sociedad y la nación.

Considerando que esa acción se ha traducido en el curso de las últimas semanas en múltiples maniobras para llevar a Francia a una guerra, en particular por medio de una campaña de noticias falsas destinadas a engañar a la opinión.

Considerando que mientras el Partido Comunista se vestía el disfraz nacional sus oradores y agentes se esforzaban por hacer fallar a sus deberes militares a los soldados.

Considerando que la acción de ese partido en las fábricas nacionalizadas, de aviación y

automóviles, ha minado nuestra aviación y dejado a las ciudades francesas a la merced de los rápidos enemigos en caso de conflicto.

Considerando que, de esa manera, el Partido Comunista ha saboteado, de un lado, la defensa nacional, y empujado, por otra parte, a la juventud francesa a los campos de batalla, a fin de que se reúnan, siguiendo la doctrina de Stalin, las condiciones más favorables para el desencadenamiento de la revolución soviética en Francia:

1.º El Partido Popular Francés y la Unión Militar Francesa deciden apoyarse estrechamente y combinar sus esfuerzos para destruir el comunismo en su espíritu, en sus organizaciones y en sus manifestaciones.

2.º A fin de no dispersar su acción, la Unión Militar Francesa y el Partido Popular Francés limitarán el presente pacto a su objetivo esencial de destrucción del comunismo.

3.º En principio, el presente pacto no es limitativo. Sin embargo, no se hará extensivo, tras deliberación de las partes contratantes, más que a las organizaciones o partidos susceptibles de tomar parte en la acción bajo una forma precisa.

4.º El plan de acción será establecido de urgencia.

5.º El presente pacto estará en vigor hasta el 1.º de Enero de 1940 y podrá ser renovado. (E. I. A.)



D. O. M.
EL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don Manuel García-Alvarez Alvarez

GOBERNADOR MILITAR DE LA PROVINCIA Y PLAZA DE SALAMANCA, GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE SAN HERMENEGILDO, PLACA DE MARIA CRISTINA (CRUZ DE GUERRA), MEDALLAS DE LAS CAMPANAS DE CUBA Y MARRUECOS, PLACAS ROJA Y BLANCA PENSIONADAS DEL MERITO MILITAR Y NAVAL, CABALLERO DE LA ORDEN PORTUGUESA DE SAN BENITO DE AVIS, ETCETERA, ETCETERA

falleció cristianamente en Salamanca, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el día 20 de Octubre de 1938

R. I. P.

Su Director espiritual, R. P. Fray Mauricio de Begoña (Franciscano-Capuchino); su desconsolada esposa, excelentísima señora doña Julia Panadero; hijos, hijo político, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos,

Participan tan sensible pérdida y les suplican una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, día 20, a las cinco de la tarde.
Casa mortuoria: Gobierno Militar.
Funeral, en la Parroquia de San Juan de Sabagún, el día 21, a las once de la mañana.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro. 696.9 Sombra, 21.8. Mínima, 11.0. Seco,
17.7. Húmedo, 13.8. Viento NE. — Fuerza, 1. Cielo
muy nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA 7

EL DIA DE MAÑANA
Sol, 6.32; pas. mer. 17.11; pon. 17.27
Luna: 16.33 a 6.21
Cto. Mgte. el día 22
OCTUBRE 21
Viernes
Sts. Hilarión, abad;
Asterio, pbro.; Via-
dor y Malco, mjs.;
Ursula y Cillina, vs.

LO QUE OPINA LINDBERGH DE LA AVIACION RUSA

Con el fin de estudiar las posibilidades de establecer una línea aérea entre Europa y América, estableciéndose, para ello, una cooperación entre las organizaciones americanas y rusas, acababan de ser recorridos por Lindbergh, que es una autoridad en su especialidad, los centros aéreos rusos, estudiando detenidamente su funcionamiento.

A su regreso a Inglaterra, donde ha fijado su residencia, instalándose en Londres, ha sido insistentemente requerido para que exponga su opinión en lo que se refiere a la eficiencia de la aviación rusa, como resultado de sus observaciones.

Aunque Lindbergh ha pretendido mantener su habitual reserva, ha hecho al fin algunas manifestaciones, que merecen ser conocidas.

«Parti para Rusia — ha dicho — convencido de que iba a ver algo extraordinario y notable. Al volver, tengo que confesarme a mí mismo, que he perdido todas las ilusiones que llevaba. De cuanto he visto, de cuanto he podido deducir, en mis entrevistas con los jefes del Ejército del aire ruso, he sacado la conclusión de que la aviación rusa no tiene dirigentes y está en una situación caótica. Así lo expuse al ex-presidente Benes a mi paso por Praga.»

A las insistentes demandas de varios técnicos de aeronáutica, y después de hacer constar que reservaba, como no podía menos, el pormenor de sus estudios para el informe que debería presentar a las autoridades superiores de su país, manifestó: «Que había encontrado en la U. R. S. S. algunos aparatos prácticos, pero que había comprobado que la moral y la calidad del personal era de una deficiencia extraordinaria, y que éste había sido profundamente debilitado por las sangrientas y constantes deportaciones ordenadas por Stalin. La organización no es digna de ese nombre. Los aviadores están mal equipados, aun peor clasificados y reina entre ellos un visible desorden.»

Interrogado sobre las construcciones rusas, declaró:

«He visto los últimos modelos de transporte, caza y bombardeo, en la exposición de aeronáutica en Moscú. Son vistosos, pero revelan un atraso técnico de más de un año en relación con los mejores aparatos europeos y americanos, y queriendo explicarme la razón de esto, me dieron a entender, con medias palabras, que ello obedecía a que los mejores ingenieros de esta especialidad estaban presos por estimarles poco afectos al régimen soviético.»

«En lo que se refiere a la pericia del personal, he comprobado que hay innumerables «parachutistas», pero que el número de pilotos aptos es muy reducido.»

Estas declaraciones de Lindbergh han causado gran sensación en los círculos londinenses y americanos, especialmente, por haber traído todos los técnicos de los Estados Unidos que visitaron la U. R. S. S. impresiones más o menos análogas, aunque nadie tuviera para hacerlas tanta autoridad como el vencedor del Atlántico del Norte, que, al parecer, las ha confirmado y expuesto con razonamientos de orden técnico en el informe presentado al Ministerio del Aire de Washington.

No hay que decir que la prensa rusa, especialmente «La Pravda», ataca y aun insulta a Lindbergh, quien a su vez se defendido por la prensa y los técnicos americanos y, muy especialmente, por el coronel Williams, perito de gran renombre, que declaró que Lindbergh tiene razón; que él había también hecho un viaje por Europa, llevando ilusiones respecto a la eficiencia de la aviación rusa, pero que, en contacto con la realidad, las había perdido. Hoy —dice Williams— no tengo duda de que la fama de la fortaleza de la aviación soviética está basada en una propaganda hábil, pero falsa: vi y estudié gran número de aviones soviéticos, para poder decir que éstos son o de patentes extranjeras mal imitadas, o francamente malos.

Los usted EL ADELANTO

Miles de niños tristes esperan de vosotros el regalo y el don de una sonrisa. Cubriendo sus carnes ataridas por el frío y ofreciéndole el pan blanco y bienoliente de Castilla.

En ropas y pan para los niños necesitados se convertirá tu aportación a la «FICHA AZUL».

Una fecha solemne en la historia de la colonización italiana

El día 23 de Octubre partirán del puerto de Génova para Libia 18.000 colonos

Génova. — El día de entrada en el año XVII del Régimen tendrá lugar en Génova una solemnidad particular y señalará en la historia de la colonización italiana una fecha inolvidable. Este día, el pueblo genovés saludará a 18.000 campesinos que, con sus familias, partirán para ir a colonizar las tierras de la Libia y de la Cirenaica.

Será la mayor expedición de trabajadores que se habrá realizado desde este puerto. Será, sobre todo, una alta afirmación de la nueva conciencia imperial del pueblo italiano, consciente de su misión de civilización en sus colonias de la cuarta orilla.

Los 18.000 colonos vendrán de todas las regiones. Vendrán del Veneto, de la Emilia, de la Lombardia, del Apennino Liguor, seleccionados con criterios rigurosos entre los hombres de segura fe política, de perfecta integridad física, a través de una escrupulosa obra de reclutamiento efectuada por el Comisariado para las inmigraciones internas.

El 28 de Octubre llegarán a Génova unos veinte trenes especiales, procedentes de las diversas regiones de la Italia del Norte.

Los colonos, formados en columnas, se dirigirán al Ponte del Mille. A lo largo de todo el recorrido, las formaciones fascistas estarán alineadas para tributar a los rurales un fraternal saludo. Génova, que ha visto en otros tiempos las dolorosas partidas de las masas de emigrantes, saludará con todo su entusiasmo a los trabajadores de la Italia fascista, que van a afirmar las virtudes de una gran raza colonizadora. En el puerto estarán concentradas una veintena de bandadas de música y masas corales de las organizaciones dopolavoristas. A la llegada de las columnas de los rurales al puerto, todos los barcos saludarán con sus sirenas a los colonizadores, que estarán divididos en dos brigadas: la brigada «Tripolitania» y la brigada «Cirenaica», cada una de las cuales se distinguirá por un color; cada columna llevará sobre el pecho, además del distintivo de la brigada, el del pueblo o colonia de destino, así como el número de la casa colonial asignada a la familia.

La masa de los colonos se embarcará en 18 vapores, expresamente equipados y aprovisionados. Por la tarde, esta característica flota levará

anclas, y mientras la ciudad se iluminará y sus muelles resplandecerán con fuegos artificiales y centenares de reflectores, se iniciará el viaje hacia la cuarta orilla. A esta flota que partirá del puerto genovés se unirán después las naves que habrán embarcado en Nápoles y en Siracusa los núcleos de colonizadores de la Sicilia y de la Campania.

Las operaciones de desembarco en Trípoli y en Bengasi estarán perfectamente organizadas. En los dos puertos funcionarán, por iniciativa de los organizadores locales del Partido, los servicios más variados de asistencia: Obra de la Maternidad, Cruz Roja, un servicio para los extraviados, un servicio de informaciones, etc.

Dos mil autocares estarán dispuestos para recibir a las familias de los colonos y transportarlos a los lugares de destino. Cada autocar llevará el distintivo de la colonia y el número de la casa correspondiente al número de cada familia.

La formidable masa de vehículos, a la cual se añadirán los autocares del mando, así como los empleados en el servicio sanitario y en el servicio de abastecimiento, estará dividida en escuadras de cien cada una, y cada escuadra, en grupos de 25. En esta formación, cada familia llegará a la propia colonia y a la propia casa. (USI)

La tierra doliente de nuestra España reverdece en risa de niños y bondades de madre por el «AUXILIO SOCIAL». Suscriba una «FICHA AZUL».

CREMA «TEJARES»

Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel. Precio de la caja: 2.65 (timbre incluido).

DIRECCION COMERCIAL: BERNARDO JEREZ, 4 : TELEFONO 1993 - SALAMANCA

La Peluquería de gran lujo, MANZANO. Permanentes garantizadas, MANZANO. Masaje facial, MANZANO. Rayo Ultravioleta, MANZANO. Manicura refinada, MANZANO. La Peluquería preferida por el público selecto, MANZANO. La Peluquería que dispone de más aparatos en Salamanca, MANZANO. La Peluquería mejor montada en Salamanca, MANZANO.

Señoras, Señoritas: Siempre MANZANO - Espoz y Mina, 5, 1.º - Teléfono 2053

NOTICIAS VARIAS

La Aviación Nacional sólo bombardea objetivos militares

Así lo declara en su informe la Comisión inglesa que ha estado en Alicante

AYER SE REUNIO BAJO LA PRESIDENCIA DEL CAUDILLO, LA JUNTA POLITICA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

La denominación de grupos escolares.

Vitoria. — Con fecha 18 del actual ha firmado el ministro de Educación Nacional una importante disposición que viene a regular la denominación de los grupos escolares. Este decreto es el último paso de una campaña que hace tiempo iniciada. En él se ordena que todos los Ayuntamientos procederán a la renovación de los nombres de dichos grupos, y en el caso de que se considere necesario el cambio de denominación, se incorporará un expediente, que pasará a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en el que se incluirán el acuerdo del Ayuntamiento y los documentos precisos que determinen claramente la conveniencia del cambio de denominación.

Los nombres antiguos deberán ser sustituidos, en los casos en que así lo aconsejen las normas del nuevo Estado, por los de figuras representativas de nuestro Movimiento, personalidades relevantes, héroes de la Cruzada, maestros muertos en defensa de la Patria y personas altruistas que hayan favorecido a la enseñanza.

Regreso del señor García Valdecasas.

Vitoria. — Ha regresado de Roma, en cuya capital ha asistido al Congreso Volta, don Alfonso García Valdecasas, subsecretario del Ministerio de Educación Nacional.

El Día Misionarial.

Vitoria. — El Nuncio de Su Santidad, monseñor Ciognani, ha dirigido, con ocasión del Día universal de las Misiones, que se celebrará el próximo domingo, día 23, una carta circular a los fieles, dando su bendición y expresando sus felices augurios sobre los trabajos de este día, en el que habrán de expandirse los grandes beneficios de la Redención.

El próximo sábado, a las once de la noche, la emisora de radio del Vaticano dará a conocer al mundo el mensaje de monseñor Constantini para el Día universal de las Misiones.

El mensaje se radiará en ocho idiomas. La versión al castellano será retransmitida por Radio Nacional y casi todas las emisoras de la España liberada.

Los maestros españoles desfilan ante el Duce.

Vitoria. — Don Antonio Ballesteros, jefe de la expedición de los maestros españoles que se encuentran en Italia, ha telegrafado al Ministerio de Educación Nacional, dándole cuenta de que los expedicionarios formaron en el desfile que se celebró en Roma con motivo de la fiesta de la Policía italiana.

Los maestros españoles aclamaron entusiastamente a Mussolini.

El segundo aniversario de la liberación de Peñarroya.

Peñarroya. — Se ha celebrado con gran júbilo el segundo aniversario de la liberación de Peñarroya.

Tuvo lugar la inauguración de la Cruz de los Caídos, por los que se rezaron rezos, después de haber sido leídos sus nombres y hubo a continuación discursos patrióticos y un desfile de las autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La representación femenina hitleriana en Sevilla.

Sevilla. — La jefa y secretaria de las Juventudes Femeninas hitlerianas, han visitado hoy los comedores de «Auxilio Social», las escuelas maternas, y los jardines infantiles.

También recorrieron los monumentos de la ciudad, siendo en todas partes, muy agasajadas. Por la tarde, salieron con dirección a Málaga.

Cursos para mutilados de guerra.

Sevilla. — El Ateneo Sevillano ha acordado organizar cursos de enseñanza para mutilados de guerra, a fin de que éstos adquirieran la preparación necesaria en los oficios que les sean más aptos.

Viaje de regreso.

Sevilla. — Esta tarde ha llegado a Gibraltar, desde donde regresará a su residencia, en Nebraska, el P. Gabriel Salinas, agustino recoleto.

Este religioso ha visitado la España Nacional y tiene el propósito de dar una serie de conferencias para desmentir la propaganda roja que se ha desarrollado en aquel país.

Los «sin patria».

Burgos. — La mejor prueba de la catadura moral de los «voluntarios» que pelean al lado de los rojos, nos la da un despacho de la Agencia Havas, procedente de Barcelona, en el que se asegura que el objeto principal de las conversaciones entre la Comisión de Control enviada por la Sociedad de Naciones para la retirada de voluntarios y los mandatarios del Comité «rojo» de Barcelona, es la suerte que han de correr aquellos voluntarios que por circunstancias «especiales» no pueden regresar a su país.

El Comité de Negrin estudia el medio de solucionar este problema, mediante un reparto de esos individuos entre otros países.

Villalba, absuelto.

Barcelona. — Se ha celebrado el Consejo de guerra contra el coronel Villalba, que como se recordará, se hallaba en Málaga antes de la ocupación de esta capital por nuestras tropas, y a quien los rojos acusaban de ser el responsable del desastre sufrido.

El tribunal ha dictado sentencia absolutoria y ordenado su inmediata libertad.

Largo Caballero y el general Aensio Torrado declararon a favor de Villalba.

Un informe claro.

Londres. — El informe de la Comisión inglesa que marchó a la España roja para hacer un estudio sobre el terreno de los efectos producidos por los bombardeos de la aviación nacional en Alicante, declara abiertamente que los aparatos nacionales dejaron caer sus bombas sobre el puerto, el ferrocarril y las instalaciones guerreras.

Dice el citado documento, que la Comisión salió por Alicante el día 13 de Agosto, llegando a aquella capital el día 20 del mismo mes, y comenzando inmediatamente sus trabajos. Ante la realidad de los hechos, la Comisión pidió que se precisase de qué bombardeos que no fueran sobre objetivos militares se trataba. Los dirigentes rojos les dijeron entonces, que debían practicar una encuesta sobre los bombardeos en general. Los comisionados estudiaron entonces los cuarenta y seis bombardeos realizados por la aviación nacional sobre Alicante, y llegó a la conclusión de que todos habían sido hechos sobre objetivos militares, bien precisos, y que únicamente en cinco ocasiones las bombas cayeron fuera de aquéllos.

Reunión de la Junta Política de Falange Española o la Tradicionalista y de las JONS.

Burgos. — A las doce de la mañana se reunieron en la residencia del Generalísimo, presidida por éste, todos los miembros que integran la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La reunión se interrumpió a la hora del almuerzo. Continuó por la tarde.

En estas reuniones se han aprobado varias ponencias.

Disposiciones oficiales.

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado», publica entre otras, las siguientes disposiciones:

INTERIOR. — Orden extendiendo a los litógrafos y grabadores la responsabilidad solidaria de autores y editores que se establece en el artículo segundo de la orden de 29 de Abril de 1938.

— Orden facultando a las Di-

putaciones, Cabildos Insulares y Ayuntamientos para ceder terrenos a la Delegación Nacional de Auxilio Social para residencias-hogares de cumplidores de Servicio Social de la Mujer, guarderías infantiles u otras instituciones análogas dependientes de dicha Delegación.

— Otra orden sobre protección a las instituciones de la Madre y el Niño y normas a que ajustarán su actuación, a este respecto, las inspecciones provinciales de Sanidad.

Misas por las almas de don José y don Fernando Serrano Suñer, asesinados en Madrid.

Burgos. — Durante toda la mañana se han celebrado misas en el altar mayor de la iglesia del Convento de PP. Carmelitas por el eterno descanso de las almas de don José y don Fernando Serrano Suñer, hermanos del ministro del Interior, vilmente asesinados por las hordas marxistas en una checa de Madrid, hoy hace dos años. A los referidos actos piadosos han asistido numerosos fieles, entre ellos, autoridades y distinguidas personalidades.

A la misa de once asistió el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, quien recibió en el templo, una vez terminada la misa, numerosas manifestaciones de pésame.

Llegada de flechas a Sevilla.

Sevilla. — Hoy ha llegado el segundo tren de flechas expedicionarias para la concentración del día 29. Corresponden los llegados hoy a las provincias de San Sebastián, Santander, Huesca, Vitoria, Logroño, Burgos, Valladolid, Palencia y Segovia, que hacen un total de 1.350 niños, a los que hay que añadir el millar y pico llegado anoche.

También han llegado 450 flechas femeninas que se alojan en casas particulares, generosamente cedidas.

Todos los niños llegados se encuentran bien y hoy ha comenzado sus instrucciones para los ejercicios del día 29.

En las primeras horas de la noche, los flechas forasteros recorrieron las principales calles de la ciudad, dando a las mismas una animación extraordinaria.

Los rojos gestionan un empréstito con los Estados Unidos.

Bayona. — Según noticias de Barcelona, se anuncia oficialmente en la capital catalana que el «gobierno» rojo está efectuando gestiones en los Estados Unidos para conseguir que le sea concedido un importante empréstito, dando como garantía la riqueza del suelo español.

Una comida ofrecida por la Legación japonesa.

Burgos. — El agregado militar de la Legación japonesa, ofreció esta noche una comida en el Hotel Condestable, a los miembros de la Misión extraordinaria del Manchukuo, a sus compañeros de Embajada y al Gobierno español.

Este estuvo representado por el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta; el subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores, señor Espinosa de los Monteros, y los funcionarios superiores de este ministerio, señor Barón de las Torres y Oliván.

La solidaridad luso-española.

Lisboa. — Bajo el título «Política peninsular», el diario «Noticias», publica un artículo, en el que glosa las palabras del ministro del Interior español, señor Serrano Suñer, de que la personalidad histórica y la libertad de Portugal son principios irreductibles de la política de la España Nacional.

El artículo afirma que apesar de que no se hablara de España durante la grave crisis europea, ningún portugués olvidaba a la nación hermana, de donde saldrá la solución del eterno pleito entre Oriente y Occidente.

Cualquiera que fuese la situación — agrega el articulista — ningún portugués cometería la infamia del perjurismo. Cualquier hipótesis no rompería la solidaridad luso-española que la sangre de los «viriatos» ha hecho sagrada, contribuyendo decisivamente a esta solidaridad, las afirmaciones claras y categóricas del señor Serrano Suñer.

Por los Ministerios.

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno, general Jordana, ha sido cumplimentado por los subgobernadores del Banco de Es-

La retirada de los legionarios italianos

Una unánime manifestación de entusiasmo y de adhesión fervorosa a la causa de España y de la civilización

Roma. — El discurso pronunciado por el Caudillo Franco en el acto solemne de imponer las condecoraciones de guerra a los legionarios italianos en la memorable ceremonia de Logroño y la retirada de España de unos millares de voluntarios italianos tomada por el Generalísimo Franco de acuerdo con el Duce, han provocado en toda la prensa italiana grandes y fervorosas manifestaciones de entusiasmo y gratitud hacia el heroísmo de esos legionarios que han ido a España a ofrecer su sangre y su vida al cruzado victorioso que el pueblo español sostiene en defensa de la civilización cristiana occidental.

De los numerosos y entusiastas comentarios que leemos estos días en las columnas de los grandes diarios italianos, espigamos los siguientes, como muestra del tono diáframbico en que todos ellos están escritos.

Del «Giornale d'Italia»: «El supremo Consejo del Régimen ha dirigido una vibrante salutación a los legionarios que vienen repatriados de España después de diez y ocho meses de dura e inintermitida campaña. Esta salutación sale de lo más profundo del alma nacional. La Italia del Imperio está orgullosa de sus héroes, de los que se repatrian y de los que reposan en los silenciosos cementerios de guerra, cerca de las ciudades y de los pueblos que ellos han liberado de la barbarie moscovita. Ha sido una gran contribución de sangre para la causa nacional española y para la defensa de la civilización mediterránea.

La marcha del bolchevismo en occidente fué parada en seco, cuando ya Moscú se hacía la ilusión de transformar la gloriosa tierra de España en una gran base de operaciones para otras empresas y otras conquistas. Repatriados y Caídos quedarán en el corazón de todos los italianos, y sus nombres, grabados en el mármol, serán transmitidos de generación en generación al través

de los siglos. El valor de los italianos ha brillado en unión con el caudaloso heroísmo español. La solidaridad de la sangre fué realizada entre las dos naciones contra la barbarie de Oriente. Italia y España quedan unidas por el sagrado acuerdo de los sacrificios y de las victorias comunes».

De «La Tribuna»: «Por años enteros prosperó la fantasía y muchas veces la mentira sobre el pretendido envío de grandes unidades legionarias a España. Hoy los mismos instrumentos están puestos en acción para especular sobre una realidad opuesta: la retirada de unos diez mil combatientes italianos que fuera de todo contrato y de toda contrapartida, vuelven a la Patria después de un largo y heroico auxilio llevado a la Causa de la civilización. Así como voluntariamente estos valientes corrieron en ayuda de Franco, de la misma manera, por una voluntaria decisión, ellos vuelven después de haberse cubierto de gloria en los combates. No hay, pues, nada que autorice arbitrarias e irresponsables deducciones. Es positivo, sin embargo, que la contribución que la Italia fascista lleva hoy substancialmente al esclarecimiento del problema español en sus reflejos internacionales es una realidad viva e innegable.

Ningún otro país ha hecho otro tanto: ni Francia que continúa alimentando y tolerando las mesnadas de los rojos, ni ninguna otra gran o pequeña democracia de las que participan en los teóricos e interminables trabajos del Comité de No intervención. Y que conste bien claro que el acto realizado por el Gobierno fascista quiere ser solamente un justo reconocimiento hacia los valerosos soldados a los cuales la Patria reconocida ofrece hoy ocasión de volver al seno de sus familias y al fecundo y pacífico trabajo con el orgullo del deber cumplido para asegurar al pueblo español la indefinible victoria sobre la barbarie comunista». (USI).

Español, piensa que si tú satisfacés tu necesidad de esparcimiento en cines y cafés, el soldado en la trinchera y en el hospital sólo tiene el libro como amigo.

paña, el Nuncio de Su Santidad y por el embajador de Italia.

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, fué visitado por el gobernador de Alava y por el duque del Infantado.

Oviedo tributa una entusiasta despedida a la esposa del Caudillo.

Oviedo. — Ha regresado a Burgos la ilustre dama doña Carmen Polo de Franco.

A pesar de no haberse hecho pública la partida de la egregia dama, un numerosísimo público se estacionó en los alrededores de su residencia, haciéndola objeto de una entusiasta y cariñosísima despedida.

Antes de partir para Burgos, doña Carmen Polo de Franco hizo algunas compras en varios establecimientos.

Le acompañaron hasta el límite de la provincia, los gobernadores civil y militar y el alcalde de Oviedo.

La obra sobre Historia de España, de don José María Pemán.

Vitoria. — Esta mañana estuvo en el Ministerio de Educación Nacional el ilustre poeta y director de la Real Academia de España, don José María Pemán, que fué a entregar el original de la obra sobre Historia de España, que le había sido encomendada por el Instituto de España.

Hizo la entrega al señor Laso de la Vega, jefe de Bibliotecas y Archivos.

La obra es magnífica y ha sido objeto de grandes elogios. El señor Pemán visitó por la tarde al subsecretario del Ministerio, señor Valdecasas.

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño 24
Consulta a las 12 Teléf. 2016

BANCO COCA

(FUNDADO EN 1895)
Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, núm. 29

Incursales: Guillejo y Ledrada

OPERACIONES QUE REALIZA. — Cuentas corrientes a la vista y a plazo. — Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Compra-venta y custodia de toda clase de valores. — Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados. — Canje y conversión de títulos. — Suscripciones a empréstitos. — Descuento y negociación de tras documentarias y simples. — Préstamos y créditos con garantía personal y de valores. — Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero. — Aceptaciones y domiciliaciones. — Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y en general toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.

Caja de Ahorros
Imposiciones y reintegros todos los días laborables

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Burgos, don Juan Pérez Armengol.

UNA BODA

El día 17 del actual, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, se celebró la boda de la bellísima señorita Julieta Benito Landín, con el joven capitán del Observatorio de Marina de San Fernando, don Rafael Nuche Quecuty. Bendijo la unión el culto párroco de Gállegos de Salmirón, don Antonio G., y fueron padrinos, los padres de los contrayentes, don Francisco Nuche y doña María Luisa Landín.

La feliz pareja salió en viaje de novios para distintas poblaciones del Sur, continuando a Ceuta, Larache y Alcazarguivir, regresando a Cádiz, donde fijarán su residencia.

Tanto a los padres como a los contrayentes, nuestra cordial enhorabuena.

ANIVERSARIOS

Mañana, día 21 de Octubre, hace dos años que falleció en nuestra ciudad el señor don Juan Galán García, jefe de Negociado de la excelentísima Diputación provincial.

Al cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del señor Galán, que en vida fué muy buen amigo nuestro y muy contaba en Salamanca con muchas y muy merecidas amistades por su afectuosidad y carácter todo bondad, reiteramos el pésame más sentido a su esposa, doña Manuela Moraleja y hijos: Marina, Guadalupe y Eduardo (ausentes); hijo político, don Juan Antonio Mellado; nietos y demás familia.

PENALES

Certificaciones, consultas Ministeriales envío reembolso avión. Apartado de «AGENCIA ORDOSERZ», Vitoria. Precios mínimos agentes capital y provincia.